LAGERBUCH KELLEREI ASPERG: HERRSCHAFT ÖSTERREICH:

BISSINGEN 1523

301

reinhard hirth

Inhalt

01 Einleitung	4
01-01 Bissingen Register	4
01-02 Anfang	4
01-03 Oberkait	4
01-04 Schulthaiß blonung oder bynutz	4
01-05 Frevel vnd Vnrecht	5
01-06 Hauptrecht vnd Vell	5
01-07 Pfrunden	5
01-08 Zehenden	6
01-09 Zoll	6
01-10 Vngelt	6
01-11 Stur	
02 Ewig unablösiger Hellerzins	7
03 Huben in Bissingen	11
03-01 Hub 1:alt Hans Schneider und Gregorius Kemmerer	11
03-02 Hub 2: alt Hans Schneider	11
03-03 Hub 3: Hans Geyger	
03-04 Hub 4: Aberlin Lachmann	14
03-05 Hub 5: Peter Schmollenwein	
03-06 Hub 6: Hans Fürderer	17
03-07 Hub 7: Heinrich Fürderers Kind, Hans Wunderer & al	
03-08 Hub 8: jung Hans Schneider	18
03-09 Hub 9: Jacob Schneider und Michel Visenheuser	19
03-10 Hub 10: Alexander Biss	20
03-11 Hub 11: alt Hans Schneider und Matthis Tenger	
03-12 Hub 12: Benedikt Tenger	
03-13 Hub 13: Aberlin Lachmann und alt Hans Schneider	25
03-14 Hub 14: Mauritz Volmar	27
03-15 Hub 15: Alexander Biss	29
03-16 Hub 16: Hans Geyger und Alexander Biss	
03-17 Hub 17: alt Hans Schneider	32
03-18 Hub 18: Oswald Beck	32
03-19 Hub 19: Gila Zeitanua	33

	03-20 Hub 20: Hans Gänsschopf und Gilg Zeitgnug	35
	03-21 Hub 21: Hans Gänsschopf	37
	03-22 Hub 22: Hans Gänsschopf und Hans Wunderer	39
	03-23 Hub 23: Bebion Groß	40
	03-24 Hub 24: Bebion Groß, Matthis Tenger & al	41
	03-25 Hub 25: Margaretha Gless	44
	03-26 Hub 26: Margaretha Gless	45
	03-27 Hub 27: Gilg Zeitgnug	46
	03-28 Hub 28: Bartlin Fürderer	47
0	4 Verschiedenes	49
	04-01 Summa Heller Ewig	49
	04-02 Ablosig Heller Zeins	49
	04-03 Junge Zeins Hiener	49
	04-04 Bissingen Somma	
	04-05 Editionsbericht	51

01 Einleitung

01-01 Bissingen Register

<258 r>

Anfang	259
Oberkeit	259
Schulthaiß bynutz	259
Frevel vnd Vnrecht	260
Hauptrecht vnd Fell	260
Leip- vnd Faßnacht Hennen	260
Pfreunden	261
Zehend	261
Wasser-Zoll	262
Vngelt	262
Stur	263
Jarlich Heller Zeins, Dinckel vnd Habern uß Hußern vnd ackern	263
Jarlich Heller Zeins, Dinckel vnd Habern uß Huben	269
Ablosig Heller Zeins	334
Jarlich Junge Hienr	334
Summa Bissingen	337
<258 v: leer, 259 r>	337

01-02 Anfang

Vff Vnser lieben Frauwen tag Jrer Hymelfart, des vorgemelten Jars, haben wir, die Verordneten, auch Jn bey sein Johannes Kellins, der Zeyt Vogt zu Groningen, solliche Neuwerung zu Bissingen angefangen, vnd Jn etlichen nachvolgenden tagen daselbs gefertigt vnd beschlossen vnd erfunden, wie hernach stet, Jn beywesen der Ersamen Alexander Biß schulthailts, Bebion Großen, alt Hansen Schneyders, Aberlin Lachmanns vnd Bartlin Fuderers, alle des gerichts zu Bissingen et sonderlich dar zu beruft.

01-03 Oberkait

Die bemelten Vnser aller gnedigst vnd gnedigst Herrschaft, baid als Ertzhertzog zu ousterreych et somit zu Bissingen allein recht Herrn, hand daselbs, vnd so fer vnd weyt Jr Zehend, Zwing vnd Benn gend, allein den stab, gelait, gebot, Verbot, Frevel, strafen, bussen vnd sunst niemands. Sollichs habend gericht vnd Rath zu Bissingen vor vns, den verordneten, by Jren pflichten bekennt, anzegt vnd eroffnet. <259 v>

01-04 Schulthaiß blonung oder bynutz

Zu bedenken: ain Jeder schulthais zu Bissingen hat gerechtigkait, die wisen, so des dorfs gewesen Jst, ze nießen, doch so soll er Jerlichs darvon zu Zeins richten vnd bezalen dem Hayligen 1 lb vnd der Caplony daselb 10 ß hlr.

Mer hat bisher ain Jeder schulthais zu Bissingen empfangen vnd genossen 3 mlr Dinkels Jerlich gilt, so vsser des Sperbersecks Hof gefallend, den diser zeyt bawet vnd Jnhat Bebion Groß. <260 r>

01-05 Frevel vnd Vnrecht

Ain Große frevel daselbs Jst 13 lb hlr, vnd gehert der Herrschaft allein zu. Ain Klaine Frevel daselbs Jst 3 lb, vnd gehert der Herrschaft allein zu. Ain Vnrecht daselbs Jst 6 ß vnd Jst bisher ainem gericht daselbst bliben. Ain Frawen-Frevel Jst nit gesetzt, sonder wurdet des selbig, nach gestalt der sachen vnd person erkennt vnd gesprochen. <260 v>

01-06 Hauptrecht vnd Vell

Leip- vnd Fastnacht hennen

Von ainer Jeden mans person, die dem Furstenthumb Wirttemberg mit leyb zugeherig vnd zu Bissingen gesessen Jst, gfelt vnd gehort der Herrschaft nach seinem tod von Hundert pfundt wert, aigens verlassens guts, zu Haubtrecht ainen guldin.

Aber die absterbenden leybaigen Frawen person zu Bissingen hondt kain Hauptrecht, aber Jede, so lang die lebt, soll Jerlichs der Herrschaft ain leyphenna vnd darzu ain Vasßnachhenna geben.

Desgleichen ain Jede andere Frawen person, zu Bissingen Jn der Ee vnd Witwenstand gesessen, die der Herrschaft mit leyb nit zugeherig, Jst verpflicht Jars, so lang die lebt, diser vnser aller gnedigsten vnd gnedigsten Herrschaft ain vasßnachhenna zu geben <Nachtrag auf folgender Seite 261 r:>

Nota: vff Montag nach Visitationis Marie, Anno etc dryssige haben die nachgenannten, Baltassar Moser, Renovator, Martin Vollanndt, vogt zu Groningen, vnd Johann Scheck, Keller zu Asperg, mit deren von Bissingen der obgeschriben Lybvnd vassnachthenna halber gehandelt vnd by den eltisten erfaren vnd erfunden, das von alter vnd bisher alle Frauwen personen, daselbst gesessen, sie syen mit dem Lybzugehörig, wem sie wöllen, der Herrschaft wirtennberg ein yede Jaurs ein alte Henna gegeben haben, die sy gut ein fassnacht Henna, vnd nit wyter.

Das soll firohin auch also gehalten vnd nit mer dan von yeder Frauwen Jaurs ain vassnachthenna gegeben vnd verrechent werden. <normale Fortsetzung auf S. 261 r:>

01-07 Pfrunden

Die Verleychung der pfar, Frumeß vnd Caploney pfroinden daselbs gehert maister vnd guennt des Hayligen Gaists spittal zu Groningen zu vnd das meßner ampt ouch,

doch mogend schulthaiß vnd gericht dry nominiern, darus soll dan ain meßner gezegt werden. <261 v>

01-08 Zehenden

An allem Großen, Korn, wein, Heuw vnd Klainen Zehenden zu Bissingen haben vnser aller gnedigst vnd gnedigst Herrn das Neundtail vnd das spittal zu Groningen, sannt Peter zu Groningen, ain pfreund zu biettigkaim vnd die Frumeß zu Bissingen das vberig thayl vnd tregt Jede nach gebir an vffloffenden costen, vnd gehort der Herrschaft thayl gen Asperg, Jst der bruch, die Zehend garb, vff dem Acker zu Zehenden zu geben.

BS-KA-HG-P-01 So hat **Laurenz Wegener**, zu biettigkaim gesessen, diser Zeyt Jnnen bey 1 ½ morgen wißen an der von Bissingen almandwasser gelegen, daraus zeinst er Jerlichs fur den Hew Zehenden allen vorgemelten Zehend Herren 4 ß hlr, geburt der Herrschaft zu Jrem tail 5 hlr. <262 r>

01-09 Zoll

Von allem Holz, es sey clain oder Groß, nuchts vßgenommen, das gebunden vff der Enz gen Bissingen kompt, es werd vßgelendt oder furgefiert, gipt ain Hundert zu Zoll der Herrschaft 5 Heller vnd Jst ain Jeder Flösser schuldig, alda zu beharren, bis der Amptman das abzelet. <262 v>

01-10 Vngelt

Wer wein, bier oder ander getranck vom Zapfen vßschenkt oder gaßgeb wurt, seindt schuldig, der Herrschaft die zwolft maß oder den zwelften schilling zu Vngelt zu geben, vnd Jst des Vngelts niemands gefreyt. Darvon gehort Renharten von Sachsenhein vnd Jergen von nigrinchen, der achtendt schilling vnd das vberig der Herrschaft allein zu, vnd wurdet vff der Herren nach Jedes geburenden tayl costen vnd stewer anzal gesamelt oder hingelühen vnd dem gastgeb ain zimlicher trückhwein, fur sein Hausgesind, nachgelassen. <263 r>

01-11 Stur

Die von Bissingen gebend der Herrschaft Jerlichs vff martinj stur, Jn die Kellerey gen Groningen zu antwurten schuldig: 1 lb 10 ß. <263 v>

02 Ewig unablösiger Hellerzins

Euwig vnd vnabloßig Heller Zeins Dinkel vnd Habern, vsser Heusern, schuren vnd ackern, vff martinj gefallendt

BS-KA-HZ-D-01 Alt Hans Schneyder zeinst Jerlich vff martini, gen Groningen vnd asperg zu antwurten, vß seinem Haus, scheuren vnd hoffraiten an der Far gassen, am dorf graben, zwuschend Gilg Zeytgnug gelegen:

Gelt 3 ß hlr, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

BS-KA-HZ-D-02 Alt Hans Schneyder zeinst vß seinem Haus am almand weg, zwuschend Bartlin Furderers sons Gnud, Haust vnd Steffen Schuchmachers gelegen, gen Groningen vnd asperg zu antwurten schuldig:

Gelt 1 ß 6 hlr, Dinkel groninger meß 1 ½ symerin, Habern groniger meß 1 symerin.

Lateris: gelt 4 ß 6 hlr, Dinkel 10 symerin, Habern 4 Symerin. <264 r>

BS-KA-HZ-D-03 Hainrich Fyderers Kind zeinsend vff martinj gen Groningen vnd Asperg zu antwurten, vß Jrem Haus, zwuschend alt Hans Schneydern vnd Hans Casper gelegen:

Gelt 3 ß hlr, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

BS-KA-HZ-D-04 Hans Casper zeinst vff martinj vß seinem Haus, zwuschend Hainrich Fuderers Kind vnd Wendel Weyßenhorn gelegen:

Gelt 8 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

BS-KA-HZ-D-05 Aberlin Lachmann zeinst vß seinem haus, zwuschend Mauritz Volmar vnd Hans Geyger, gen asperg vnd Groningen zu antwurten:

Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern greniger meß 2 symerin.

Lateris: gelt 14 ß, Dinkel 9 symerin, Habern 6 symerin <264 v>

BS-KA-HZ-D-06 Wendel Weyßenhorn zeinst vß seinem Haus, vff martinj gen asperg vnd Groningen zu antwurten, zwuschend dem dorfs graben vnd Hans Casper gelegen:

Gelt 8 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

BS-KA-HZ-D-07 **Severus Lechgew** zeinst vß seinem Haus, vff martinj gen Groningen vnd asperg zu antwurten:

Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

BS-KA-HZ-D-08 Wernher Hans zeinst vff martinj vß seinem Haus, zwuschend

Gangolf Thiesser vnd seinem garten gelegen, staust vff die almand: Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

Lateris: gelt 14 ß, Dinkel 9 symerin, Habern 6 symerin. <265 r>

BS-KA-HZ-D-09 **Cunlin Plenniger** zeinst vß seinem Haus, zwuschend alt Hans Schneyder vnd Steffen Schuchmacher gelegen:

Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

BS-KA-HZ-D-10 **Hans Gensschopf** zeinst vß seiner scheuren vnd Hofstat, zwuschend Severus Leuchgew vnd Jm selbs gelegen, staust hinden an Bernhart Tenger:

Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

BS-KA-HZ-D-11 **Mauritz Volmar** zeinst vß seinem Haus, scheuren vnd Hofraitin, zwuschend Aberlin Lachmans vnd Gilg Zeytgnug, staust hinaus vff den dorf graben: Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

Lateris: gelt 9 ß, Dinkel 9 symerin, Habern 6 symerin. <265 v>

BS-KA-HZ-D-12 **Bernhart Tenger** zeinst vß seinem Haus, scheuren vnd Hofraitin, zwuschend Severus Leuchgew vnd Hans Heger gelegen, zeucht vff gassen:
Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

BS-KA-HZ-D-13 **Bebion Groß** zeinst vß seinem Haus vnd Hofraitin, zwuschend Veyt Gloß witfrawen vnd Jerg Tenger, am almand weg:

Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

BS-KA-HZ-D-14 **Hans Beck** zeinst vß seinem Haus vnd Hofraitin, zwuschend Gangolf Thiesser vnd der almand gelegen, staust hinden vff Gilg Zeytgnugs wyßlin: Gelt 6 ß, Dinkel groniger meß 6 symerin, Habern groniger meß 4 symerin

Lateris: gelt 12 ß, Dinkel 12 symerin, Habern 1 mlr. <266 r>

BS-KA-HZ-D-15 **Hans Geyger** zeinst vß seinem Haus vnd Hofraitin, zwuschend Aberlin Volmer vnd Alexander Biß, staust hinaus an graben, gen Groningen vnd asperg zu antwurten:

Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

BS-KA-HZ-D-16 **Theysser Hennßin** zeinst vff martinj, gen Groningen vnd asperg zu antwurten, vß seinem Haus, zwuschend Conrat Schmid, genannt Keß, vnd Michel Fisaheuser gelegen, staust vff die almand:

Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

BS-KA-HZ-D-17 **Jung Hans Schneyder** zeinst vsser seinem Haus vnd Hofraitin, zwuschend Bechtold Mans witfrawen vnd alt Hans Schneyder gelegen, staust vnden vff die almand:

Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

Lateris: gelt 9 ß, Dinkel 1 mlr, 1 symerin, Habern 6 mlr. <266 v>

BS-KA-HZ-D-18 **Bernhart Weyßenhorn** zeinst Jerlichs vsser seinem Haus vnd Hofraitin, zwuschend Hans Furderer vnd der pfrund Hofraitin von außweyl gelegen, staust vnden an den geßlin:

Gelt $1\ \%$ 6 hlr, Dinkel groniger meß $1\ \%$ symerin, Habern groniger meß $1\ \%$ symerin.

BS-KA-HZ-D-19 **Hans Hager** zeinst vsser seinem Haus vnd Hofraitin, zwuschend Oßwald Becken vnd Bernhart Tengers Heuser gelegen, staust oben vff die gassen: Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

BS-KA-HZ-D-20 **Oßwald Beck** zeinst Jerlich vsser seinem Haus vnd Hofraitin, zwuschend Hans Hager vnd Jacob Burckhers heusern gelegen, staust vnden vff die gassen:

Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

Lateris: gelt 7 ß 6 hlr, Dinkel 7 symerin 2 Jmj, Habern 5 symerin. <267 r>

BS-KA-HZ-D-21 **Hans Fyrderer** zeinst vß seinem Haus vnd Hofraitin, zwuschend der pfrund von außwyll vnd Jung Bebion Groß, staust herab vff Bernhart Wyßhorn: Gelt 1 ß 6 hlr, Dinkel groniger meß 1 ½ symerin, Habern groniger meß 1 symerin.

BS-KA-HZ-D-22 **Hans Weber** zeinst vß seinem Haus, vff martinj gen Groningen vnd asperg zu antwurten, zwuschend alt Hans Schneyder vnd Gilg Zeytgnug gelegen, zeucht vff den almand weg:

Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

BS-KA-HZ-D-23**Jerg Dotz** zeinst vß seinem Haus, zwuschend alt Hans Schneyder vnd Gilg Zeytgnug gelegen, vff martinj, gen Groningen vnd asperg zu antwurten: Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

Lateris: gelt 7 ß 6 hlr, Dinkel 7 symerin 2 Jmj, Habern 5 symerin. <267 v>

BS-KA-HZ-D-24 **Alexander Biss** zeinst vß seinem Haus, zwuschend dem dorf graben vnd Hans Geyger gelegen, zeucht gegend der gaß:

Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

BS-KA-HZ-D-25 **Hans Wunderer** zeinst vß seinem Haus, zwuschend der pfreund Hof von außweyl vnd an der almand gaß gelegen, vff martinj gen asperg vnd Groningen zu antwurten:

Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

Lateris: gelt 6 ß 6 hlr, Dinkel 6 symerin, Habern 4 symerin. <268 r>

BS-KA-HZ-B-26 **Wernher Hans** zeinst vß ainem Acker, genannt der stain Acker, zwuschend der pfrund Acker von Ossweil vnd Veyt Gloß, staust oben vff den almand weg:

Gelt 7 hlr, Dinkel groniger meß 1 symerin.

BS-KA-HZ-A-27 **Osanna, Bechtold Mans witfrawen**, zeinst vß 1 ½ morgen Ackers am aw pfad, zwuschend Gilg Zeytgnug vnd Hans Gensschopf, staust vff der Neuwheuser Hofacker:

Gelt 8 hlr, Dinkel groniger meß 1 symerin.

Veyt Gloß witfrawen zeinst vff martinj gen Groningen vnd asperg zu antwurten, vß nachvolgenden Ackern:

Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

Gehernd sollich gutter darein:

Lateris: gelt 4 ß 3 hlr, Dinkel 5 symerin, Habern 2 symerin. <268 v>

BS-KA-HZ-B-28 1 morgen Ackers vff dem Lainthal, Jn der Wannen, zwuschend Alexander Biss vnd des apts Groß morgen gelegen, staust hinab vff die almand.

BS-KA-HZ-B-29 2 ½ morgen beym stumpen bom, zwuschend Wernher Hans vnd Alexander Biss, staust hinab vff Gilg Zeytgnug. <269 r>

03 Huben in Bissingen

Hernachvolgend Huben, daraus der Herrschaft Jerlichs vff Marttinj zu zeinst gelt heller, Dinkel vnd Habern, vnd seint die Zeinsleut schuldig, solichen Zeins gen Groningen vnd asperg zu antwurten.

03-01 Hub 1:alt Hans Schneider und Gregorius Kemmerer

BS-KA-H01 Hans Schneyder, der alt, vnd Gregorius Kemerer zu biettigkhaim haben Jnn ain Hub, daraus zeinsen sie der Herrschaft Jerlichs vff martinj Jn die Kellerey gen Groningen vnd Asperg zu antwurten vnd zu wern, nemlich: Gelt 3 ß hlr, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin. Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H01-C-01 2 morgen Jm Loch, zwuschend der almand vnd Severus Lochgemers Ackern gelegen, staust vnden vff Hans Becken wißen.

Lateris: per se <269 v>

BS-KA-H01-C-02 ½ morgen am obern Feldt, zwuschend Hans Wunderers vnd Gilgen Zeytgnugs gelegen, staust hinden wider vff Gilgen Zeytgnug Acker.

BS-KA-H01-C-03 1 morgen, zwuschend Alexander Bissinger vnd der Osanna Ackern gelegen, staust vnden vff die von lorch Neun morgen Acker.

BS-KA-H01-C-04 1 morgen Jm uslingen, zwuschender dem Hackmesserlin vnd Peter Schuchmachers ackern gelegen, stost hinuß vff Xander Bissen acker.

BS-KA-H01-C-05 ½ Morgen zwuschend dem alten schnider Hansen vnd Mathis Tenger gelegen, stost vnden vff der pfreund von schutzingen acker. <270 r>

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H01-A-01 2 ½ morgen vff Rüdern, zwuschend Xander Biß vnd Peter Schuchmachers Ackern gelegen, staust hinauß vff deren von lorch 4 morgen Ackern, haist der Falch.

Wißen

BS-KA-H01-P-01 1 morgen Wiß, zu obern obrußfeldt bronnen, zwuschend Conrat Schneyders vnd Xander Biss Acker gelegen, staust oben vff den Jungen Bebion. <270 v>

03-02 Hub 2: alt Hans Schneider

BS-KA-H02 Alt Hans Schneyder hat Jnn ain Hub, daraus Zeinsxxen Jerlichs, vff martinj, der Herrschaft gen Groningen vnd asperg zu antwurten vnd zu wern, nemlich: Gelt 2 ß 9 hlr, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

Gutter darein geherig:

Ackern Jn der obern Zelg

BS-KA-H02-C-01 1 ½ morgen Jn der aw, zwuschend Xander Biß vnd Hans Geygers Ackern gelegen, stost vnden vff der pfrund wiß.

BS-KA-H02-C-02 1 morgen ob gryner, zwuschend Steffen Schuchmachers vnd Gilg Zeytgnugs Ackern gelegen, staust vnden vff den widem Acker.

Lateris per se <271 r>

BS-KA-H02-C-03 1 morgen vff dem kalmand, zwuschend Bernhart Weyßenhorn vnd Mauritz Volmars ackern gelegen, staust hinden vff die almand.

BS-KA-H02-C-04 1 morgen am groniger Weg, zwuschend Mathis Mayers Hofacker vnd Benedictus Tengers Ackern gelegen, staust vnden vff der pfrund Acker von Ossweil.

BS-KA-H02-C-05 1 morgen zu Odt Wißen, zwuschend Michel Zeyterlins vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust oben vff den widem acker.

BS-KA-H02-C-06 ½ morgen, wendt hinden an des Apts von lorchs 18 morgen Ackers, zwuschend Aberlin Lachmanns Acker.

BS-KA-H02-C-07 2 morgen am mitteln Weg, zwuschend Hans Gensschopfs vnd Hans Wunderers Ackern gelegen, staust vnden vff den Sperberseck. <271 v>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H02-B-01 ½ morgen Jn der Wannen, zwuschend Bebion Groß vnd Mathis Tengers Ackern gelegen, staust vff deren von lorch 14 morgen Ackers.

BS-KA-H02-B-02 1 Vierthayl am spitz, zwuschend Bebion Groß vnd Mathis Tengers Ackern gelegen, staust vnden vff den almand Weg.

BS-KA-H02-B-03 ½ morgen ob dem Thamer weg, zwuschend Michel Zeyterlin vnd Mauritz Volmars Ackern gelegen, staust oben vff Wolfgang Theyssers Acker.

BS-KA-H02-B-04 1 morgen zu stet bronnen, zwuschend der almand vnd den anwendern gelegen, staust vnden vff der pfrund Acker zu schutzingen. <272 r>

BS-KA-H02-B-05 ½ morgen vff dem biettigkaimer weg, zwuschend Hans Gensschopfen

vnd Mathis Tengers Ackern gelegen, staust vnden vff Hans Geygers Acker.

BS-KA-H02-B-06 1 morgen, zeucht vber den biettigkaimer Weg, zwuschend Hans Kilions Acker vnd Veyt Glossen Acker gelegen, staust oben vff Veyt Glossen witfrawen Acker.

BS-KA-H02-B-07 ½ morgen ob dem Dammer weg, zwuschend Xander vnd Mathis Bissen Ackern gelegen, staust vnden vff Bebion Großen Acker.

BS-KA-H02-B-08 1 ½ morgen mitteln Jm Feldt, Jst ainthalb ain anwender, vnd anderhalb an sant Kilions Hofacker gelegen, staust oben vff Jung Hans Schneyders Acker.

BS-KA-H02-B-09 1 morgen vnder dem groniger weg, zwuschend Oßwald Becken vnd Mathis Tengers Ackern gelegen, staust vornen vff Mauritz Volmars Acker. <272 v>

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H02-A-01 ½ morgen am spitz, zwuschend Xander Bissen vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust vnden vff den Rain.

BS-KA-H02-A-02 1 morgen vff dem Katzen bihel, zwuschend Michel Zeyterle vnd dem widem acker gelegen.

BS-KA-H02-A-03 2 ½ morgen vff Kye rain zwuschend sannt Kilions Hofacker vnd Hansen Gensschopfs Ackern gelegen, staust vnden vff den pfrund Acker.

BS-KA-H02-A-04 1 ½ morgen bey sannt Niclausen, zwuschend Neuwheusers Hofacker vnd ziehen vber den asperger weg, staust vnden vff die straß.

BS-KA-H02-A-05 1 morgen, zeucht vber die stras, zwuschend gut Jar von thamm vnd des apts von lorch Acht morgen gelegen. <273 r>

Wißen

BS-KA-H02-P-01 1 morgen Jn der aw, zwuschend Bartlin Furderers vnd Veyt Glossen witfrawen Acker gelegen, staust vff Benedictus Tengers wiß.

BS-KA-H02-P-02 ½ morgen Jm Bruch, zwuschend Aberlin Lachmann vnd Bechtolds Mannen Witfrawen wißen gelegen, staust vnden vff die almandt.

BS-KA-H02-P-03 ½ morgen am Fyrhaupt, zwuschend der Vogt wißen vnd dem bach gelegen, staust vnden vff die Enz. <273 v>

03-03 Hub 3: Hans Geyger

BS-KA-H03 Hans Geyger hat Jnn ain Hub, daraus zeinst er der Herrschaft vff martinj, gen Groningen vnd asperg zu antwurten vnd zu wern, nemlich: Gelt 4 ß 6 hlr, Dinkel groniger meß 4 symerin, Habern groniger meß 3 symerin. Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H03-C-01 3 Vierthayl Jn der aw, zwuschend alt Hans Schneyder zu baiden seyten gelegen, staust hinab vff die Fach Wißen.

BS-KA-H03-C-02 ½ morgen bey dem obern Feld, zwuschend Jm selbs vnd Gilg Zeytgnug gelegen, staust oben vff Mathis Tenger.

BS-KA-H03-C-03 1 Vierthayl Jm Loch, zwuschend Jme selbs vnd alt Hans Schneyder gelegen, staust oben vff den Vich weg hinauß.

Lateris per se <274 r>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H03-B-01 ½ Vierthayl gartens beym linden garten, zwuschend Alexander Biß vnd der almand gaß gelegen, staust hinauf vff den schulthaißen.

BS-KA-H03-B-02 3 Vierthayl vnderm groniger weg, zwuschend Gangolf Theysser vnd ander seyt ain anwender, staust oben vff den Gensschopf.

BS-KA-H03-B-03 ½ morgen am Thamer weg, zwuschend Jm selbs vnd Hans Wunderer gelegen, staust abhin vff Schneyder Hennßin.

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H03-A-01 3 Vierthayl vff Rüdern, zwuschend Jm selbs, vff bayd seythen gelegen, staust oben vff alt Hans Schneyder. <274 v>

Wißen

BS-KA-H03-P-01 3 Vierthayl an der Fach Wißen, zwuschend Veyt Gloß witfrawen vnd der Enz. <275 r>

03-04 Hub 4: Aberlin Lachmann

BS-KA-H04 Aberlin Lachmann hat Jnn ain Hub, daraus zeinst er der Herrschaft, vff martinj gen Groningen vnd asperg zu antwurten vnd wern, nemlich: Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin. Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H04-C-01 1 ½ morgen, bey dem bürgen garten, zwuschend Bartlin Furderers wydem acker vnd der almand gelegen, staust vnden vff den pfrund acker von Ossweil.

BS-KA-H04-C-02 ½ morgen bey den burg garten, zwuschend der pfreund Acker von Ossweil vnd Oßwald Becken Acker gelegen, staust vnden vff die almand.

Lateris per se <275 v>

BS-KA-H04-C-03 1 $\frac{1}{2}$ morgen vnder das schutzmanns Wiß, zwuschend Gilg Zeytgnug vnd Jst am Anwandt gelegen, staust vnden vff den widem acker.

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H04-B-01 1 morgen vff der lainthal, zwuschend Mauritz Volmar vnd der pfrund Acker von Ossweil gelegen, staust vnden vff Hansen Schneyders Acker.

BS-KA-H04-B-02 1 morgen vff der Heuhin, zwuschend Gilg Zeytgnug vnd alt Schneyder Hansen Ackern gelegen, vnd Jst zu baiden seythen ain anwender.

BS-KA-H04-B-03 ½ morgen bey dem Löchlin, zwuschend Oßwald Becken vnd Xander Biss Ackern gelegen, staust herfür vff den dammer weg. <276 r>

BS-KA-H04-B-04 ½ morgen am graben, zwuschend Schneyder Hansen vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust oben vff deren von Lorch 4 morgen Ackers.

BS-KA-H04-B-05 ½ morgen bey dem Loch, zwuschend Xander Biß vnd Mauritz Volmars Acker gelegen, staust vnden vff Schneyder Hansen Acker.

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H04-A-01 1 morgen bey dem spitz, zwuschend Xander Biß vnd der almand gelegen, staust vnden vff den Rain.

BS-KA-H04-A-02 ½ morgen an dem aptpfad, zwuschend sant Kilions Hof acker vnd Oßwald Becken Acker, staust oben vff alt Schneyder Hansen Acker. <276 v>

BS-KA-H04-A-03 2 morgen am brachhamer Weg, zwuschend der pfrund acker von Ossweil, vnd Jst ain anwender, staust oben vff widem acht morgen Acker.

Wißen

BS-KA-H04-P-01 ½ morgen am bruch, zwuschend Hansen Schneyder vnd Gilgen Zeytgnugs ackern gelegen, staust vnden vff die almandt.

BS-KA-H04-P-02 ½ morgen oben an den bergen Furt, zwuschend Veyt Großen witfrawen vnd der Enz gelegen, staust oben vff der pfrund Acker von Ossweil. <277 r>

03-05 Hub 5: Peter Schmollenwein

BS-KA-H05 Peter Schmollenwein hat Jnn ain Hub, daraus zeinst er der Herrschaft, vff martinj gen Groningen vnd asperg zu antwurten vnd zu wern, nemlich: Gelt 4 ß 5 hlr, Dinkel groniger meß 4 symerin, Habern groniger meß 3 symerin.

Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H05-C-01 1 morgen am langen Locher Weg, zwuschend Hans Schneyder vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust herfür vff Mathis Tengers Acker.

Lateris per se <277 v>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H05-B-01 1 ½ morgen vff dem laimthal, zwuschend Bebion Groß zu baiden seyten Ackern gelegen, staust herfür vff den weg.

BS-KA-H05-B-02 ½ morgen am tamer weg, zwuschend Hansen Schneyder vnd dem Jung Hans Schneyders Ackern gelegen, staust herfür vff Klain Hansen witfrawen Acker.

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H05-A-01 1 morgen am asperger weg, zwuschend Hans Wunderer vnd Mauritz Volmars Ackern gelegen, staust vnden vff Renhart von Neuwhausen Hofacker.

BS-KA-H05-A-02 1 morgen hynder dem holz, zwuschend Bartlin Furderer vnd Hansen Gensschopfs Ackern gelegen, staust herfur vff das gemain Holz. <278 r>

BS-KA-H05-A-03 ½ morgen am biettigkaimer pfad, zwuschend Hans Wernher vnd Wolfgang Theyssers Ackern gelegen, staust oben vff des apts 12 morgen Ackers.

BS-KA-H05-A-04 2 ½ morgen am biettigkhamer pfad, zwuschend Bechtold Mannen Witfraw vnd alt Hansen Schneyders Ackern gelegen, staust oben vff die 12 morgen Hofacker.

BS-KA-H05-A-05 2 morgen mittel vff Rüdern, zwuschend den widem Ackern 9 morgen gelegen vnd alt Hans Schneyders Ackern, staust oben vff der von lorch Falch Acker.

BS-KA-H05-A-06 1 morgen am lewern, zwuschend Jung Schneider Hansen vnd Gilgen Zeytgnugs Ackern gelegen, staust vnden vff das gemain Holz von bietigkhaim. <278 v>

03-06 Hub 6: Hans Fürderer

BS-KA-H06 Hans Furderer hat Jnn ain Hub, daraus zeinst er der Herrschaft, vff martinj gen Groningen vnd asperg zu antwurten vnd zu wern, nemlich: Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin. Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H06-C-01 1 morgen ligt zu Eudwißen, zwuschend Veyt Gloßen Witfrawen vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust oben vff Aberlin Lachmanns Acker.

BS-KA-H06-C-02 1 ½ morgen bey dem oberfeld, zwuschend Bebion Großen vnd Alexander Bissen Ackern gelegen, staust oben vff Hans Geygers Acker.

Lateris per se <279 r>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H06-B-01 2 morgen bey Eckhart herdt, zwuschend Hans Geyger vnd Hans Weyßen von Tham Ackern gelegen, staust herab vff deren von lorch 6 morgen Ackers.

BS-KA-H06-B-02 ½ morgen Jm mitteln Feld, zwuschend dem Widem Acker gelegen, staust oben vff Hans Gensschopfs Acker.

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H06-A-01 1 $\frac{1}{2}$ morgen am asperger weg, zwuschend Hans Wunderer vnd alt Hans Schneyders Ackern gelegen, staust vnden vff Conrat Schmids Acker. <279 v>

03-07 Hub 7: Heinrich Fürderers Kind, Hans Wunderer & al.

BS-KA-H07 Hainrich Furderers Kind, Hans Wunderer vnd Enderis Theisser haben Jnn ain Hub, daraus zeinsend sie der Herrschaft vff martinj, gen asperg vnd Groningen zu antwurten vnd zu wern, nemlich: Gelt 6 ß hlr, Dinkel groniger meß 6 symerin, Habern groniger meß 4 symerin.

Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H07-C-01 1 morgen vff dem obern Feldt, zwuschend Conrat Schneyder vnd alt Schneyder Hansen Acker gelegen, staust oben vff Gilg Zeytgnugs Acker.

BS-KA-H07-C-02 ½ morgen hinder der burg, zwuschend Steffen Gensschopfs vnd Hans Wunderers Ackern gelegen, staust vnden vff sannt Kilions Hofacker.

Lateris per se <280 r>

BS-KA-H07-C-03 ½ morgen am burgweg, zwuschend Xander Biß vnd Mathis Tenger Ackern gelegen, staust vnden vff Mauritz Volmars Acker.

BS-KA-H07-C-04 2 morgen an der Heuhin, zwuschend Jung Hans Schneyders Acker vnd dem Widem Acker gelegen, staust vnden vff Gilg Zeytgnugs Acker.

BS-KA-H07-C-05 1 morgen ob der odt Wißen, zwuschend der anwand vnd Hans Wunderers Ackern gelegen, staust oben vff den Widem Acker.

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H07-B-01 1 morgen mitten Jn der Zelg, zwuschend Gensschopfs Acker vnd der anwand gelegen, staust vnden vff deren von Neuwhausen Hofacker. <280 v>

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H07-A-01 1 $\frac{1}{2}$ morgen vff Rüdern, zwuschend Mauritz Volmars vnd Peter Schuchmachers ackern gelegen, staust oben vff den Widem acker.

BS-KA-H07-A-02 ½ morgen an der beßigkaimer straß, zwuschend des apts von lorch 8 morgen vnd Veyten Gloß Acker gelegen, staust oben vff Steffen gut Jars Acker.

BS-KA-H07-A-03 2 morgen am asperger weg, zwuschend der pfrund Hofacker vnd alt Hans Schneyders Acker gelegen, staust oben vff Mauritz Volmars Acker.

Wißen

BS-KA-H07-P-01 ½ morgen am Willings Furt, zwuschend Symon Würt vnd Hans Furderers wiß gelegen, staust vnden vff die almand.

BS-KA-H07-P-02 ½ morgen am Thuschinger holzlin vnd deren von Ossweil Hofwißen. <281 r>

03-08 Hub 8: jung Hans Schneider

BS-KA-H08 Jung Hans Schneyder hat Jnn ain Hub, daraus zeinst er der Herrschaft vff Martinj, gen asperg vnd Groningen zu antwurten vnd zu wern schuldig, nemlich: Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 Symerin, Habern groniger meß 2 Symerin.

Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H08-C-01 1 ½ morgen, vff der Heuhin, zwuschend Hans Wunderer vnd Gilgen Zeytgnugs Acker gelegen, staust vnden vff Gilgen Zeytgnug Acker.

BS-KA-H08-C-02 2 morgen nebend sannt Kilions Hofacker, zwuschend Gilgen Zeytgnugs vnd Oßwaldt Becken Ackern gelegen, staust vnden vff Dictus Tenger Wiß.

Lateris per se <281 v>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H08-B-01 ½ morgen am tamer weg, zwuschend alten Schneyder Hansen vnd Peter Schuchmachers Ackern gelegen, staust vnden vff Klain Hansen witfrawen von tham Acker.

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H08-A-01 1 ½ morgen am Rehen acker, zwuschend Mathis Mayer vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust vnden vff deren von Ossweil Hofacker.

BS-KA-H08-A-02 2 morgen Jn der schlyffgruben, zwuschend des Apts Hofacker vnd Steffen Gensschopfs Ackern gelegen, staust vnden vff Hans Wunderers Acker.

BS-KA-H08-A-03 1 morgen bey lewern, zwuschend Xander Biß vnd Peter Schmollenweins Acker gelegen, staust vnden vff louwern. <282 r>

Wiß

BS-KA-H08-P-01 3 Vierthayl Jn der auw, zwuschend Aberlin Lachmanns wiß vnd Bechtold Mannen Witfrauwen Ackern gelegen, staust oben vff Xandern Bissen Wiß. <282 v>

03-09 Hub 9: Jacob Schneider und Michel Visenheuser

BS-KA-H09 Jacob Schneyder vnd **Michel Fysenheuser** haben Jnn ain Hub, daraus zeinsen sie der Herrschaft vff martinj, gen Groningen vnd asperg zu antwurten schuldig: Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 Symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

Gütter darein geherig:

BS-KA-H09-D-01 2 Heuser zwuschend Hans Theysser Haus vnd der almand gassen gelegen.

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H09-C-01 1 ½ morgen, zwuschend Remickhamer weg, Jn der aw, vnd alt Schneyder Hansen Ackern gelegen, staust oben vff Mauritz Volmars Ackern.

Lateris per se <283 r>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H09-B-01 1 morgen am Asperger Weg, zwuschend Conrat Schneyders vnd Mathis Tengers Ackern gelegen.

BS-KA-H09-B-02 1 morgen am asperger weg, zwuschend Mathis Tengers vnd Bartlin Furderers Widem Ackern gelegen, staust vnden vff den asperger weg.

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H09-A-01 2 morgen bey dem Vderlins bronnen, zwuschend des dorfs holz vnd Mathis Tengers Acker gelegen, staust oben vff Hansen Schneyders des Alten Wiß. <283 v>

03-10 Hub 10: Alexander Biss

BS-KA-H10 Alexander Biß hat Jnn ain Hub, daraus zeinst er der Herrschaft, vff martinj gen Groningen vnd asperg zu antwurten vnd zu wern schuldig: Gelt 1 lb 14 ß 6 hlr, Dinkel groniger meß 4 mlr 2 Symerin, Habern groniger meß 2 mlr 7 sy. Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H10-C-01 1 ½ morgen am dorf, zwuschend sannt Kilions Hofacker vnd Bartlin Furderers Ackern gelegen, staust vnden vff den almand weg.

BS-KA-H10-C-02 2 morgen hinder dem Kirchhof, zwuschend des Apts Hofacker vnd dem almand weg gelegen, staust oben die von Neuhausen Hofacker.

Lateris per se <284 r>

BS-KA-H10-C-03 4 morgen Jn der ow, zwuschend Mauritz Volmar vnd Jacob Burckhers Ackern gelegen, staust vnden vff des alten Schneyder Hansen Acker.

BS-KA-H10-C-04 1 morgen am Burg weg, zwuschend Hans Gensschopfs vnd Bernhart Weyßenhorns Acker gelegen, staust vnden vff des Apts 14 morgen Ackers.

BS-KA-H10-C-05 14 morgen am langlocher weg, zwuschend Bebion Großen vnd Bechtold Mannen witfrawen Ackern gelegen, staust hinaus vff den pfrund Acker von Oußwill.

BS-KA-H10-C-06 ½ morgen Jm Loch, zwuschend Hans Geyger vnd der Anwend gelegen,

staust vnden vff die almandt. <284 v>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H10-B-01 1 morgen ob der Furt gassen, zwuschend Aberlin Lachmann vnd des Sperbersecks Hofackern gelegen, staust vnden vff denen von Ossweil Hofacker.

BS-KA-H10-B-02 ½ morgen Jn der Wannen, zwuschend Bebion Großen vnd Veyt Glossen witfrawen Ackern gelegen, staust vnden vff des Apts von lorch 14 morgen Ackers.

BS-KA-H10-B-03 ½ morgen am burgweg, zwuschend Mauritz Volmar vnd Mathis Tengers Ackern gelegen, staust oben vff den pfrund Acker von Ossweil.

BS-KA-H10-B-04 4 morgen vff der Heuhin, zwuschend Gilg Zeytgnug vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust oben vff Mauritz Volmars Acker. <285 r>

BS-KA-H10-B-05 1 morgen bey dem widlen, zwuschend dem pfrundt Acker von Ossweil vnd Bartlin Furderers Acker gelegen, staust oben vff Kilions Hofacker.

BS-KA-H10-B-06 1 morgen an der Ytters Halden, zwuschend Hof acker von schutzingen vnd dem pfrund Acker von Ossweil, staust vff des Dictus Tengers Acker.

BS-KA-H10-B-07 4 $\frac{1}{2}$ morgen vnder dem thamer weg, zwuschend Bartlin Furderer vnd dem dammer Weg gelegen, staust oben vff deren von Ossweil Hofacker.

BS-KA-H10-B-09 1 morgen mitteln Jm Feld, zwuschend Conlin Manspergers witfrawen vnd Bernhart Tengers Ackern gelegen, staust vnden vff Veyt Glossen Acker.

BS-KA-H10-B-10 2 morgen am groniger weg, zwuschend Wolfgang Theysser vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust oben vff Burckharts Acker. <285 v>

BS-KA-H10-B-11 1 morgen am groniger weg, vnd sannt Kilions Hofacker gelegen, staust oben vff Hans Gensschopfs Acker. <286 r>

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H10-A-01 ½ morgen vff dem spitz, zwuschend dem Alten Schneyder Hansen vnd Auberlin Lachmanns Ackern gelegen, staust vnden vff den almand weg.

BS-KA-H10-A-02 1 ½ morgen am Lußrain, zwuschend der almandt vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust vnden vff Gilg Zeytgnugs Acker.

BS-KA-H10-A-03 1 morgen am Fürhaupt, zwuschend S. Kilions Hofacker vnd dem pfrund ackher von außwyll gelegen, staust oben vff Hans Gensschopfs Acker.

BS-KA-H10-A-04 1 morgen am Asperger weg, zwuschend Peter Schuchmacher vnd

Hainrich Furderers Kind Ackern gelegen, staust oben vff deren von Neuwhausen Hofacker.

BS-KA-H10-A-05 3 ½ morgen am Rehen Acker, zwuschend deren von schutzingen Hofacker vnd Veyt Glossen witfrawen Ackern gelegen, staust vnden vff Gilg Zeytgnugs Acker. <286 v>

BS-KA-H10-A-06 1 morgen am Rehen, zwuschend Jungen Bebion vnd Gilgen Zeytgnugs Ackern gelegen, staust oben vff deren von lorch Hofacker.

BS-KA-H10-A-07 1 morgen hinderm holz, zwuschend der almandt vnd deren von lorch 7 morgen Ackers gelegen, staust vnden vff des dorfs holz.

BS-KA-H10-A-08 2 ½ morgen bey louwern, zwuschend des sperbersecks gut, vnd Gilgen Zeytgnugs Ackern gelegen, staust oben vff des Geyger Henßlins Acker.

BS-KA-H10-A-09 2 morgen, zeucht vff Vderlins bronnen, zwuschend Hans Gensschopfs vnd dem Kemerer von bietigkaim gelegen.

BS-KA-H10-A-10 1 morgen an der Egerten, zwuschend der almandt vnd Bartlin Furderers Ackern gelegen, staust vnden vff des alten Schneyder Hansen Acker. <287 r>

Wißen

BS-KA-H10-P-01 1 morgen an der lang Wißen, zwuschend des Sperbersecks Wisen vnd Wernher Hans Wiß gelegen, staust oben vff Mauritz Volmars wiß.

BS-KA-H10-P-02 ½ morgen, zwuschend Hans Gensschopfs vnd Veyt Glossen witfrawen wiß gelegen, staust vnden vff die Enz.

BS-KA-H10-P-03 1 ½ morgen Jm obern Feld, zwuschend Henßlin Wunderer vnd sein selbs Wisen gelegen, staust vnden vff Bebion Großen wiß.

BS-KA-H10-P-04 ½ morgen Jn der aw, zwuschend Aberlin Lachmann vnd Bechtold Mannen witfrawen wisen gelegen, staust oben vff den pfreund Acker von Ossweil.

BS-KA-H10-P-05 ½ morgen Jn der auw, zwuschend Dictus Tenger vnd den Geyger Hansins wiß gelegen, staust vnden vff Bernhart Tengers wiß. <287 v: leer, 288 r>

03-11 Hub 11: alt Hans Schneider und Matthis Tenger

BS-KA-H11 Alt Hans Schneyder vnd **Mathis Tenger** haben Jnn ain Hub, daraus zeinsens der Herrschaft, vff martinj, gen Groningen vnd asperg zu antwurten schuldig: Gelt 12 ß hlr, Dinkel groniger meß 2 mlr 4 sy, Habern groniger meß 1 mlr.

Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H11-C-01 ½ morgen, leyt ob dem dorf, zwuschend Aberlin Lachmann vnd Bebion Großen Ackern gelegen, staust oben vff die 14 morgen deren von lorch.

BS-KA-H11-C-02 1 ½ morgen zu oud Wißen, zwuschend Bebion Groß vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust vnden vff den Wydem acker.

Lateris per se <288 v>

BS-KA-H11-C-03 1 ½ morgen am Kalmennt, zwuschend Bebion Groß zu baiden seythen gelegen, staust vnden vff die Egerten.

BS-KA-H11-C-04 ½ morgen am groniger weg, zwuschend Mauritz Volmar vnd Hans Gensschopfs acker gelegen, staust vnden vff den pfrund Acker.

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H11-B-01 2 morgen Jn der yeders Halden, zwuschend Bechtold Mannen witfraw vnd Michel Zeyterlin Ackern gelegen, staust vnden vff dorfs Acker.

BS-KA-H11-B-02 1 morgen am spitz, zwuschend Mathis Tenger zu baiden seythen gelegen, staust oben vff Aberlin Lachmann. <289 r>

BS-KA-H11-B-03 1 morgen am thamer weg, zwuschend Dictus Tenger vnd Mauritz Volmars Ackern gelegen, staust vnden vff deren von lorch sechs morgen.

BS-KA-H11-B-04 2 morgen, zwuschend sannt Kilions Hofacker vnd sein selbs Ackern gelegen, staust vnden vff apts von lorch sechs morgen.

BS-KA-H11-B-05 1 ½ morgen wenden vff der pfrund gut zu Ossweil, zwuschend Moritz Volmar vnd Mathis Tenger Ackern gelegen, staust oben vff Jacob Lynken Acker.

BS-KA-H11-B-06 1 ½ morgen am thamer weg, zwuschend der anwand vnd Schneyder Hansen des alten Acker gelegen, staust vnden vff Gilgen Zeytgnugs Acker. <289 v>

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H11-A-01 1 morgen Jn der Furgassen, zwuschend Wolfgang Theysser vnd Aberlin Lachmanns Ackern gelegen, staust oben vff die almand.

BS-KA-H11-A-02 2 morgen hindern leytzen bomen, zwuschend sannt Kilions Hofacker vnd Enderis Theyssers acker gelegen, staust vnden vff Mauritz Volmars Acker.

BS-KA-H11-A-03 1 morgen am brachamer weg, zwuschend Hans Schneyder, des alten, vnd Aberlin Lachmanns Ackern gelegen, staust vnden vff Wolfgang Theyssers acker.

BS-KA-H11-A-04 2 morgen am louwern, zwuschend Michel Zeytgnug vnd Bebion Großen ackern gelegen, staust vnden vff den biettigkamer pfadt. <290 r>

Wißen

BS-KA-H11-P-01 ½ morgen Wißen Jm thiergarten, zwuschend der Enz, vnd deren von lorch 9 morgen, staust oben vff Aberlin Lachmanns wiß.

BS-KA-H11-P-02 ½ morgen, zwuschend des Vogts vnd der pfrund Wißen von Ossweil gelegen, staust vnden vff die Enz. <290 v>

03-12 Hub 12: Benedikt Tenger

BS-KA-H12 Dictus Tenger hat Jnn ain Hub, daraus zeinst er der Herrschaft, vff martinj gen Groningen vnd asperg zu antwurten: Gelt 3 ß, Dinkel Kasten mes 3 simerin, Habern Kasten mes 2 simerin.

Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H12-C-01 2 morgen Jn der obern aw, zwuschend Enderis Theyssers vnd Bernhart Tengers Ackern gelegen, staust oben vff den Remickhamer weg.

BS-KA-H12-C-02 2 morgen vff der Heuhin, zwuschend Bartlin Furderer vnd Mathis Tenger Ackern gelegen, staust vnden vff Gilgen Zeytgnug.

BS-KA-H12-C-03 1 morgen bey der eud wißen, zwuschend der pfrund Acker von Ossweil vnd Mathis Tengers Acker gelegen, staust vnden vff Hansen Gensschopfs Acker.

Lateris per se <291 r>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H12-B-01 2 morgen am biettigkaimer weg, zwuschend Wolfgang Theyssers vnd Veyt Glossen witfrawen Ackern gelegen, staust vnden vff den pfrund Acker von Ossweil.

BS-KA-H12-B-02 ½ morgen vff der Heuhin, zwuschend den syben Ackeren vnd Enderis Theyssers Ackern gelegen, staust oben vff der pfrund gut von Ossweil.

BS-KA-H12-B-03 1 ½ morgen zu stet bronnen, zwuschend Bebion Groß Acker vnd dem gwend gelegen, staust vnden vff des alten Schneyder Hansen Acker.

BS-KA-H12-B-04 1 ½ morgen vnderm Damer weg, zwuschend Bebion Großen vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust vnden vff den graben. <291 v>

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H12-A-01 2 ½ morgen Jn der schleyff gruben, zwuschend dem Bach vnd dem pfrund Acker von schutzingen gelegen, staust vnden vff Hansen Gensschopfs Acker.

Wißen

BS-KA-H12-P-01 1 Vierthayl wißen am bruel, zwuschend deren von lorch 6 morgen vnd Marx Theyssers wißen gelegen, staust vnden vff die Enz.

BS-KA-H12-P-02 1 Vierthayl garten an dem dorf graben, zwuschend Xander Biss vnd Tenger garten gelegen, staust oben vff den almand weg. <291 r>

03-13 Hub 13: Aberlin Lachmann und alt Hans Schneider

BS-KA-H13 Aublin Lachmann vnd **alt Hans Schneyder** haben Jnn ain Hub, daraus zeinsen sie der Herrschaft, vff martinj gen Groningen vnd asperg zu antwurten: Gelt 12 ß hlr, Dinkel Kasten meß 1 mlr 4 sy, Habern Kasten meß 1 mlr.

Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H13-C-01 ½ morgen ob dem dorf, zwuschend Hans Schneyder vnd der pfrund Acker von Ossweil gelegen, staust oben vff die vyertzehen morgen.

BS-KA-H13-C-02 2 morgen an dem obern Feld, zwuschend dem obern bronnen vnd Hansen Wunderers Ackern gelegen, staust vnden vff Mathis Tenger Acker.

Lateris per se <292 v>

BS-KA-H13-C-03 2 ½ morgen am anwender, zwuschend der pfrund Acker von schutzingen, vnd alten Hansen Schneyders Ackern gelegen, staust vnden vff den Vich Weg.

BS-KA-H13-C-04 ½ morgen zwuschend Bebion Großen vnd Mathis Tengers Ackern gelegen, staust vnden vff deren von Ossweil widem Acker.

BS-KA-H13-C-05 2 morgen vnder dem schutzmans baum, zwuschend Mauritz Volmars Acker vnd den anwendern gelegen, staust vnden vff Hans Wunderers Acker.

BS-KA-H13-C-06 1 morgen vff dem kalmand, zwuschend Bebion Großen vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust oben vff die almand. <293 r>

Acker an der mittel Zelg

BS-KA-H13-B-01 1 morgen, ligt Jn der Furt gassen, genant der Holder acker, zwuschend Gilgen Zeytgnug vnd Xander Bissen acker gelegen, staust herfur vff Hans Theysser.

BS-KA-H13-B-02 1 morgen, ligt ob Hans Gensschopf barhet Acker, zwuschend des apts von Lorch 14 morgen vnd Gilg Zeytgnugs acker gelegen, staust vff deren von Neuhausen Hofacker.

BS-KA-H13-B-03 1 morgen ob dem thamer weg, zwuschend sannt Kilions Hofacker vnd Mauritz Volmars Ackern gelegen, staust vff des apts von lorch sechs morgen Ackers.

BS-KA-H13-B-04 2 morgen bey den weyden, zwuschend dem widem acker vnd Mauritz Volmar gelegen, staust oben vff lochlins Wysen. <293 v>

BS-KA-H13-B-05 ½ morgen vnderm thamer weg, zwuschend der pfrund Acker von Ossweil vnd dem widem acker gelegen, staust vnden wider vff der pfrund acker von Ossweil.

BS-KA-H13-B-06 1 morgen zwuschend der pfrund Acker von Ossweil vnd Hansen Gensschopfs Ackern gelegen, staust vnden vff des apts sechs morgen.

BS-KA-H13-B-07 1 ½ morgen Jm grundt, zwuschend Neuheusers Hofacker vnd alt Hans Schneyders Ackern gelegen, staust vnden vff Mathis Bissen Acker.

BS-KA-H13-B-08 3 morgen am graben, zwuschend Mathis Bissen vnd Jacob Schneyders Ackern, staust vnden vff des neuheusers Hofacker. <294 r>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H13-B-09 1 morgen an der Furch gassen, zwuschend der pfrund Wisen von schutzingen vnd alten Hans Schneyders ackern gelegen, staust oben vff den almand weg.

<Acker Jn der vndern Zelg>

BS-KA-H13-A-01 3 morgen, ziehen vber den asperger weg, zwuschend dem widem Acker vnd Hansen Furderers ackern gelegen, staust vnden vff den graben acker.

BS-KA-H13-A-02 1 morgen vff dem Kryechrain, zwuschend dem pfrund acker von schutzingen vnd Mauritz Volmars ackern gelegen, staust vnden vffs apts vier morgen.

BS-KA-H13-A-03 1 morgen auch bey dem Kriechrain, zwuschend Wernher Hansen vnd Mathis Tengers Ackern gelegen, staust vnden vff sannt Kilions Hofacker. <294 v>

BS-KA-H13-A-04 1 morgen zu Viderlins bronnen, zwuschend alten Hans Schneyders wiß vnd dem anwenden gelegen, staust vnden vff den bronnen.

BS-KA-H13-A-05 2 morgen am brachamer weg, zwuschend Bernhart Weyßenhorn vnd

alten Hans Schneyders Ackern gelegen, staust vnden vff Enderis Theyssers acker.

BS-KA-H13-A-06 1 morgen vff dem wachenbach, zwuschend alten Schneyder Hansen vnd Mauritz Volmars Ackern gelegen, staust oben vff Mauritz Volmars Acker.

Wisen

BS-KA-H13-P-01 ½ morgen Jn tiergarten, zwuschend des abts von lorch 9 morgen vnd der Enz gelegen, staust oben vff den Furt wegen. <295 r>

BS-KA-H13-P-02 3 Vierthayl Jn der vndern Halden, zwuschend des sperbersecks gut vnd der almandt gelegen, staust oben vff des Bebion Großen wiß. <295 v>

03-14 Hub 14: Mauritz Volmar

BS-KA-H14 Mauritz Volmar hat Jnn ain Hub, daraus zeinst er der Herrschaft Jerlichs vff martinj, gen Groningen vnd asperg zu antwurten vnd zu wern schuldig: Gelt 19 ß 8 hlr, Dinkel Kasten meß 2 mlr 4 sy, Habern Kasten meß 1 mlr 5 sy. Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H14-C-01 2 morgen zu Eudwißen, zwuschend der anwend vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen.

BS-KA-H14-C-02 1 morgen bey des schuchmans bom, zwuschend Mathis Tenger vnd der anwend gelegen, stost vff Aberlin Lachmanns Acker.

Lateris per se <296 r>

BS-KA-H14-C-03 1 morgen, zwuschend sannt Kilions Hof acker vnd Mauritz Folmeyer acker gelegen, staust vnden vff Xander Bissen Acker.

BS-KA-H14-C-04 1 morgen, zwuschend Peter Tenger vnd sein selbs Ackern gelegen, staust vnden vff die Eud wiß.

BS-KA-H14-C-05 1 ½ morgen am Creutz Acker, zwuschend Hansen Gensschopfs vnd der anwend gelegen, staust oben vff Wolfgang Theyssers Acker.

BS-KA-H14-C-06 1 morgen vff der almend, zwuschend alten Schneyder Hansen vnd Hansen Gensschopfs Ackern gelegen, staust oben vff die almand.

BS-KA-H14-C-07 ½ morgen Jn der aw, zwuschend Xander Bissen vnd der straß Ackern gelegen, staust vnden vff Jacob Schneyders Acker. <296 v>

BS-KA-H14-C-08 1 ½ morgen, zwuschend Hans Gensschopfs vnd dem anwender gelegen, staust vnden vff die Viertzehen morgen.

BS-KA-H14-C-09 1 morgen vff der Heuhin, zwuschend Hans Gensschopfs vnd dem anwend gelegen, staust vnden vff den groniger Weg.

BS-KA-H14-C-10 1 morgen hinderm burg, zwuschend dem Widem Acker vnd Steffen Gensschopfs Ackern gelegen, staust oben vff Mathis Tengers Ackern. <297 r>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H14-B-01 3 Vierthayl bey der Linden, zwuschend Hansen Gensschopfs vnd Hansen Theyssers Ackern gelegen, staust vnden vff die almand.

BS-KA-H14-B-02 1 morgen, 1 Vierthayl, vff der Heuhin, zwuschend Hans Gensschopfs vnd den anwendern gelegen, staust oben vff Aberlins Lachmanns Acker.

BS-KA-H14-B-03 1 ½ morgen, vnder dem Dammer weg, zwuschend Hansen Gensschopfs vnd Mathis Tenger Ackern gelegen, staust vnden vffs apts sechs morgen Ackers.

BS-KA-H14-B-04 ½ morgen vff der Heuhin, zwuschend dem widem acker vnd den anwendern gelegen, staust vnden vff des apts Vier morgen. <297 v>

BS-KA-H14-B-05 ½ morgen bey dem biettigkamer weg, zwuschend dem Conrat Schneyder vnd dem anwender gelegen, staust oben vff die lochlins wiß.

BS-KA-H14-B-06 ½ morgen, zwuschend Aberlin Lachmann vnd dem alten Schneyder Hansen gelegen, staust oben vff Xander Bissen Acker.

BS-KA-H14-B-07 ½ morgen vnder dem thamer weg, zwuschend der pfrund Acker von schutzingen vnd Hansen Gensschopfs Ackern gelegen, staust vnden vff Hansen Gensschopf.

BS-KA-H14-B-08 1 morgen vff dem lanthal, zwuschend Aberlin Lachmann vnd des Gilg Zeytgnugs Ackern gelegen, staust vnden vff Mathis Tengers Acker. <298 r>

BS-KA-H14-B-09 2 ½ morgen am thamer weg, zwuschend dem Widem acker vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust vnden vff Hansen Gensschopfs Ackern.

BS-KA-H14-B-10 3 morgen am biettigkaimer weg, zwuschend Mathis Tenger vnd Gilg Zeytgnugs Ackern gelegen, staust vnden vff Michel Zeyterlins Hofacker. <298 v>

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H14-A-01 1 morgen 1 Vierthayl zwuschend dem weg vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust oben vff Gilg Zeytgnugs Acker.

BS-KA-H14-A-02 ½ morgen bey dem Vnholden bom, zwuschend Gensschopfs vnd den anwender gelegen, staust oben vff des apts von lorch Hofacker.

BS-KA-H14-A-03 1 morgen bey dem Rehen Acker, zwuschend Jung Schneyder Hansen vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust vnden vff Gilgen Zeytgnugs Acker.

BS-KA-H14-A-04 1 morgen bey sannt niclausen, zwuschend alten Schneyder Hansen vnd Hans Wunderers Ackern gelegen, staust oben vff den asperger weg.

BS-KA-H14-A-05 1 morgen am brachamer weg, zwuschend den anwender vnd Aberlin Lachman Ackern gelegen, staust oben vff das gemain holz. <299 r>

BS-KA-H14-A-06 1 ½ morgen bey Vderlins bronnen, zwuschend Hans Gensschopfs Acker vnd dem Anwender gelegen, staust vff Mathis Tenger Ackern.

BS-KA-H14-A-07 2 morgen vff Rüdern, zwuschend der pfrund acker von Ossweil vnd Gilgen Zeytgnugs Ackern gelegen, staust oben vff die Neun morgen.

BS-KA-H14-A-08 2 ½ morgen am Wahenbach, zwuschend Hansen Gensschopfs Acker vnd sein selbs Ackern gelegen, staust vnden vff die brant halden.

Wißen

BS-KA-H14-P-01 ½ morgen vff dem Furhaupt, zwuschend Hans Gensschopfs vnd dem Widem Acker gelegen, staust oben vff Hansen Gensschopfs Acker. <299 v>

BS-KA-H14-P-02 3 morgen vff der lang wisen, zwuschend der Enz vnd Bebion Großen Wisen gelegen, staust oben vff Hans Gensschopfs wiß. <300 r>

03-15 Hub 15: Alexander Biss

BS-KA-H15 Alexander Biß hat Jnn ain Hub, daraus zeinst er der Herrschaft, vff martinj gen Groningen vnd Asperg zu antwurten: Gelt 3 ß, Dinkel Kasten meß 3 symerin, Habern Kasten meß 2 symerin.

Gutter darein gehorig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H15-C-01 2 ½ morgen am bintzenrain, zwuschend dem Hackmesser vnd Mathis Tengers Ackern gelegen, staust oben wider vff Mathis Tenger Acker.

BS-KA-H15-C-02 ½ morgen vff dem burg weg, zwuschend Hans Gensschopfs vnd Hans Wunderers Acker gelegen, staust oben vff Mathis Bissen Acker.

Lateris per se <300 v>

BS-KA-H15-C-03 2 morgen am bremer Acker, zwuschend der pfrund von schutzingen Hofacker vnd dem alten Schneyder Hansen gelegen, staust oben vff den langlocher Weg.

BS-KA-H15-C-04 1 morgen hinder der burg, zwuschend dem widem Acker vnd Steffen Schuchmachers Acker gelegen, staust vff sannt Kilions Hof acker.

Acker Jn der mittel Zelg

BS-KA-H15-B-01 1 morgen Jm Hacken ackerlin, zwuschend dem Widem Acker vnd Hansen Gensschopfs Ackern gelegen, staust oben vff den Widem Acker. <301 r>

BS-KA-H15-B-02 2 morgen bey der Yckhers Herdt, zwuschend Casper Hansen vnd Hainrich Furderers Kind Ackern gelegen, staust oben vff Bartlin Furderers Acker.

BS-KA-H15-B-03 3 Vierthayl am burgweg, zwuschend Hans Gensschopfs vnd Veyt Glossen Witfrawen Ackern gelegen, staust oben vff die Hofacker von Ossweil.

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H15-A-01 2 morgen vff louwern, zwuschend dem alten Hans Schneyder vnd des Jungen Hans Schneyders Ackern gelegen, staust vnden vff louwern.

BS-KA-H15-A-02 1 morgen am brachhamer weg, zwuschend alten Hans Schneyder vnd Mathis Tenger Ackern gelegen, staust oben vff des apts von lorch Zwelf morgen. <301 v>

BS-KA-H15-A-03 3 morgen am stainacker, zwuschend der pfrund gut von Ossweil vnd Hans Gensschopfs Ackern gelegen, staust oben vff den Asperger weg.

BS-KA-H15-A-04 1 morgen Jn anwand, zwuschend dem Kemerlin vnd dem anwandt gelegen, staust oben vff den Acker, genannt Falch.

Wißen

BS-KA-H15-P-01 1 morgen bey der millin, zwuschend Gilg Zeytgnug vnd dem mill garten gelegen, staust vnden vff die Enz.

BS-KA-H15-P-02 3 Vierthayl vff dem obern Feldt, zwuschend Bernhart Weyßenhorn vnd sein selbs wisen gelegen, staust vnden vff Mathis Mayers Acker. <302 r>

03-16 Hub 16: Hans Geyger und Alexander Biss

BS-KA-H16 Hans Geyger vnd **Xander Biss** haben Jnn ain Hub, daraus zeinsen sie der Herrschaft vff martinj gen Groningen vnd asperg zu antwurten: Gelt 9 ß, Dinkel Kasten meß 1 mlr 1 symerin, Habern Kasten meß 6 symerin. Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H16-C-01 3 Vierthayl hinderm Kirchhof, zwuschend dem pfrund acker von Ossweil vnd Veyt Glossen witfrawen Ackern gelegen, staust oben vff den almand weg.

BS-KA-H16-C-02 1 morgen zu eud wißen, zwuschend den 18 morgen vnd Michel Zeyterlins Acker gelegen, staust vnden vff eud wisen weg.

Lateris per se <302 v>

BS-KA-H16-C-03 ½ morgen am bentzen Rain, zwuschend alten Hans Schneyder vnd Geyger Henßlins Ackern gelegen, staust oben vff Mathis Tengers Acker.

BS-KA-H16-C-04 ½ morgen am bintzen Rain, zwuschend dem pfrund Acker von schutzingen vnd alten Hans Schneyders Ackern gelegen, staust oben vff der Sperbersecks Hofacker.

BS-KA-H16-C-05 3 morgen an der seyten, zwuschend der almend vnd Bebion Großen Ackern gelegen, staust oben vff den widem Acker.

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H16-B-01 2 morgen vff der Houhin, zwuschend der Anwendt vnd des apts vier morgen Ackers gelegen, staust oben vff Wolfgang Theyssers Acker. <303 r>

BS-KA-H16-B-02 ½ morgen ob dem lochlin, zwuschend dem alten Schneyder Hansen vnd dem thamer weg gelegen, staust oben vff des Mauritz Volmars Acker.

BS-KA-H16-B-03 1 morgen Jm lochlin, zwuschend Gilg Zeytgnug vnd dem thamer weg gelegen, staust vnden vff den Raur acker.

Acker Jn der Vndern Zelg

BS-KA-H16-A-01 5 ½ morgen, der Klingen Acker, zwuschend der brandhelden vnd den anwenden gelegen, staust vnden vff die brandhalden.

BS-KA-H16-A-02 3 Vierthayl am Furhaupt, zwuschend dem pfrund acker von Ossweil vnd dem pfrund acker von schutzingen gelegen, staust oben vff Hansen Gensschopfs acker. <303 v>

BS-KA-H16-A-03 2 morgen hinder Eglins boum, zwuschend dem pfrund acker von Ossweil vnd Bartlin Furderers ackern gelegen, staust oben vff das gemain holz.

Wißen

BS-KA-H16-P-01 ½ morgen vnder dem Wißlin, zwuschend der widem wiß vnd Enderis Theyssers wiß gelegen, staust oben vff Aberlin Volmers wiß. <304 r>

03-17 Hub 17: alt Hans Schneider

BS-KA-H17 Alt Hans Schneyder hat Jnn ain Hublin, daraus zeinst er vff martinj gen Groningen vnd Asperg zu antwurten vnd zu wern: Gelt 6 β, Dinkel groniger meß 6 symerin, Habern groniger meß 4 symerin. Gutter darein geherig:

Acker Jn der ober Zelg

BS-KA-H17-C-01 2 morgen am Remickhamer weg, zwuschend dem weg vnd Mathis Mayer gelegen, staust hinden vff Dictus Tenger.

Lateris per se <304 v>

<Acker Jn der mitteln Zelg>

BS-KA-H17-B-01 1 morgen Jm grund, zwuschend prelaten von lorch Hofacker vnd Mauritz Volmar, staust herein vff Mauritz Volmar.

BS-KA-H17-B-02 1 morgen am thamer weg, zwuschend Aberlin Lachmann vnd Gilg Zeytgnug gelegen, staust vff den Ror Acker.

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H17-A-01 2 morgen vff Rüdern, am bietigkaimer weg, wend vff prelaten von lorch Zwelf morgen. <305 r>

03-18 Hub 18: Oswald Beck

BS-KA-H18 Oßwald Beck zeinst vff martinj vß seiner Hub, gen Groningen vnd asperg zu antwurten: Gelt 3 ß hlr, Dinkel Casten meß 3 symerin, Habern Kasten meß 2 symerin.

Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H18-C-01 ½ morgen hindern Kirchhoff, zwuschend Aberlin Lachmann vnd Gilg Zeytgnug gelegen, wendt herab vff den almand weg.

BS-KA-H18-C-02 ½ morgen vff der Heuhin, zwuschend Mathis Biss vnd Jung Hans Schneyder gelegen, staust hinab vff Bebion Großen.

Lateris per se <305 v>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H18-B-01 1 morgen Jm grund, zwuschend alt Hans Schneyder vnd Mauritz Volmar gelegen, staust herein vff Mauritz Volmar.

BS-KA-H18-B-02 1 morgen am thamer Weg, genannt der Ror acker, zwuschend des prelaten von lorch 4 morgen vnd Aberlin Lachmann.

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H18-A-01 2 morgen ob Heuhen bronnen, zwuschend der pfrund Acker von Ossweil vnd gut Jar von tham gelegen, staust herein vff die vssern Rehen acker.

BS-KA-H18-A-02 ½ morgen am aw pfad, zwuschend Aberlin Lachmann vnd Mathis Stoltzlin, staust vff Veyt Glossen witfraw. <306 r>

Wyßen

BS-KA-H18-P-01 1 morgen an der lang Wißen, zwuschend Hans Gensschopf vnd Bebion Großen gelegen, staust vff die Enz. <306 v>

03-19 Hub 19: Gilg Zeitgnug

BS-KA-H19 Gilg Zeytgnug zeinst vff martinj vß seiner Hub gen Groningen vnd asperg zu antwurten vnd groniger Kasten ein meß: Gelt 10 ß, Dinkel 10 symerin, Habern 1 mlr 1 symerin.

Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H19-C-01 1 morgen ob dem dorf, zwuschend Bartlin Furderer vnd des gotzhaus lorch 2 morgen, wendt vffs gotzhaus 6 morgen.

BS-KA-H19-C-02 1 morgen Ackers, genannt der gryner, zwuschend Enderis Theysser vnd Bebion Großen gelegen, staust vff Dictus Tengers Hofacker.

Lateris per se <307 r>

BS-KA-H19-C-03 3 ½ morgen am langen locher weg, zwuschend dem Hackmeßer vnd Hans Wunderer gelegen, staust oben vff den widem acker.

BS-KA-H19-C-04 1 ½ morgen vff dem Kalmand, zwuschend Bebion Großen vnd Conlin Plenniger, staust vff den Creutz Acker.

BS-KA-H19-C-05 ½ morgen bey den locherfechten stain, zwuschend den anwendern vnd Jung Hans Schneyder gelegen, wendt vff Dictus Tengers Hofs acker.

BS-KA-H19-C-06 2 ½ morgen vndern Bintzen Rain, zwuschend Bebion Großen vnd der pfrund Hof Acker von schutzingen gelegen, staust vff des Sperbersecks gut. <307 v>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H19-B-01 1 morgen Jn der Furt gassen, zwuschend Aberlin Lachmann vnd der almand, wendt oben vff Hansen Theysser.

BS-KA-H19-B-02 1 morgen am barchat Acker, zwuschend Aberlin Lachmann vnd Jm selbs gelegen, staust hinab vff Hans Gensschopfs Acker.

BS-KA-H19-B-03 1 morgen am Holder busch, zwuschend Bartlin Furderer vnd ander seyth ain anwender, staust herab vff den almand weg.

BS-KA-H19-B-04 1 morgen ob dem spitz, zwuschend der pfrund gut von Ossweil vnd Mauritz Volmar, staust oben vff Peter Schuchmacher.

BS-KA-H19-B-05 2 morgen am tamer weg, zwuschend Mathis Tenger vnd anderseyth ain anwender, gat der weg dardurch. <308 r>

BS-KA-H19-B-06 1 morgen am mullins Ackern, zwuschend Alexander Bissen vnd anderseyt ain anwender, staust vff Veyt Glossen hinab.

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H19-A-01 1 morgen am awpfad, zwuschend Bebion Großen vnd Osannan, Bechtold Mannen witfrawen, gelegen, staust vornen vff der Neuwheuser Hofacker.

BS-KA-H19-A-02 1 morgen am luß Rain, zwuschend Alexander Bissen holz vnd des gotzhaus lorch 4 morgen gelegen, zeucht vff Mathis Tenger.

BS-KA-H19-A-03 2 morgen am stainacker, Jst anwand, vnd Mathis Tenger, zeucht vff sannt Kilions Hofacker. <308 v>

BS-KA-H19-A-04 ½ morgen am aw pfad, zwuschend sannt Kilions wisen vnd der pfrund gut von Ossweil gelegen, wendt hinab vff die almand.

BS-KA-H19-A-05 3 morgen an Rehen Ackern, zu baiden seyten, ain anwander, staust herfür vff Jung Bebion Großen.

BS-KA-H19-A-06 1 morgen bey des stumpen bom, zwuschend Alexander Biß vnd Veyt Glossen gelegen, staust oben vff alt Hans Schneyder.

BS-KA-H19-A-07 1 $\frac{1}{2}$ morgen hinden vff Rüdern, zwuschend des Sperbersecks Acker vnd Bebion Großen gelegen, staust hinab vff den bietigkamer pfad.

BS-KA-H19-A-08 1 morgen zu leuch bronn, zwuschend sannt Kilions Hofacker, anderseyth ain anwender, gat der weg daran vß hin. <309 r>

Wißen

BS-KA-H19-P-01 ½ morgen zu louwern, zwuschend Bartlin Emhart vnd sannt Kilions Hofwißen.

BS-KA-H19-P-02 2 morgen am Euspach, zwuschend dem almand Rain vnd Bechtold Mannen Witfraw gelegen, wendt vff den pfrund Acker von Ossweil. <309 v>

So zeinst wider Jn das Hublin:

BS-KA-H19-RZ-G-01 Wendel Weyßenhorn, vß aim Krautgarten an der Furchgaß, zwuschend Gilgen selbs vnd dem almand weg, wendt vff den almand weg hinauf: 4 ß.

BS-KA-H19-RZ-G-02 Vnd hat **Gilg Zeytgnug** 3 stucklin, daraus get Jn dise Hub 7 ß, gelegen an der Furch gassen, zwuschend Wendel Wißhans garten vnd Mauritz Volmars garten. <310 r>

03-20 Hub 20: Hans Gänsschopf und Gilg Zeitgnug

BS-KA-H20 Hans Gensschopf vnd **Gilg Zeytgnug** zeinsend vff martinj gen Groningen vnd Asperg zu antwurten, vß Jrer Hub: Gelt 14 ß 3 hlr, Dinkel Groningen Kasten meß 2 mlr, Habern groniger Kasten meß 2 mlr. Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H20-C-01 2 ½ morgen hinderm Kirchof, zwuschend des preleten von lorch 6 morgen vnd Oßwald Becken gelegen, staust hinab vff die almand.

BS-KA-H20-C-02 1 morgen am Burg weg, zwuschend der von lorch Klain Hofacker vnd Mauritz Volmar gelegen, staust uff Mathis Bissen hinauf.

Lateris per se <310 v>

BS-KA-H20-C-03 ½ morgen zeucht vbern burgweg, zwuschend Alexander Bissen vnd Veyt Glossen witfrawen gelegen, staust vff deren von lorch 3 morgen.

BS-KA-H20-C-04 1 ½ morgen am groniger weg, zwuschend deren von lorch Hofacker vnd

Alexander Bissen gelegen, staust hinab vff deren von lorch 14 morgen Hofacker.

BS-KA-H20-C-05 ½ morgen beym schuzmanns bom, zwuschend des Sperberseck Hofacker vnd Veyt Glossen witfrawen gelegen, staust vff sannt Kilions Hofacker. <311 r>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H20-B-01 2 morgen vnderm thamer weg, zwuschend der pfrund von Ossweil Hofacker gelegen, staust hinauf vff Mathis Bissen Hofacker.

BS-KA-H20-B-02 1 morgen am graben Acker, zwuschend Veyt Glossen witfrawen vnd der pfrund von Ossweil Acker gelegen, staust hinab vff Casper Schneydern.

BS-KA-H20-B-03 1 morgen am thamer weg, zwuschend des apts vnd der Neuwheuser Hofackern gelegen, staust vff Mathis Bissen gruben Acker

BS-KA-H20-B-04 1 ½ morgen ob den wyden, zwuschend Kilian Hansen von tham witfrawen vnd Mauritz Volmarn, wendt vff der pfrund von Ossweil 8 morgen. <311 v>

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H20-A-01 2 morgen am aw pfad, zwuschend dem Rain vnd Osanna, Bechtold Mannen witfrawen, gelegen, staust hinden vff der pfrund von Ossweil Hofacker.

BS-KA-H20-A-02 ½ morgen, zeucht vff den asperger weg, zwuschend des apts 8 morgen vnd der Neuwheuser Hofacker.

BS-KA-H20-A-03 2 morgen vff Rüdern, zwuschend Alexander Biß vnd Mathis Tenger, staust herab vff den Yederlins bronnen.

BS-KA-H20-A-04 1 ½ morgen vornen vff Rüdern, zwuschend des apts 6 morgen vnd der pfrund von schutzingen Hofacker gelegen, staust vnden vff die spitzingen bom. <312 r>

BS-KA-H20-A-05 1 morgen ob des Kuw Rain, zwuschend Veyt Glossen witfrawen vnd der pfrund von Ossweil Acker, felt Jn Mathis Mayers aigen Acker.

BS-KA-H20-A-06 ½ morgen ob der brand Halden, ain seyt ain anwender vnd Mauritz Volmar gelegen, staust oben vff Mauritz Volmar.

Wißen

BS-KA-H20-P-01 ½ morgen Jn der Furt gaßen, zwuschend Bartlin Furderer vnd Veyt Glossen witfrawen gelegen, staust vff die Enz.

BS-KA-H20-P-02 1 morgen an lang wisen, zwuschend Mauritz Volmar vnd Bartlin Furderer gelegen, staust hinden vff den almand wald. <312 y>

BS-KA-H20-P-03 1 ½ morgen Jm bruech, zwuschend Osanna, Bechtold Manne witfrawen, vnd dem Rain gelegen, staust oben vff Alexander Bissen.

BS-KA-H20-P-04 3 Vierthayl bey der wiß, zwuschend der Enz vnd Veyt Glossen witfrawen, staust hinauf auf Aberlin Lachmann. <313 r>

03-21 Hub 21: Hans Gänsschopf

BS-KA-H21 Hans Gensschopf zeinst vß seiner Hub, vff martinj gen asperg vnd Groningen zu antwurten: Gelt 19 ß 8 hlr, Dinkel groniger meß 2 mlr 4 sy, Habern groniger meß 1 mlr 4 ½ sy.

Darein gehernd dis gutter:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H21-C-01 2 morgen zu Eud Wißen, zwuschend Mauritz Volmar vnd anderseyth ain anwender, staust hinab vff die almand.

BS-KA-H21-C-02 1 morgen beym schutzmanns bom, zwuschend Mathis Tenger vnd anderseyth ayn Anwender, wendt hinab vff Aberlin Lachmann.

Lateris per se <313 v>

BS-KA-H21-C-03 1 morgen ob dem Eud Wißer weg, zwuschend Mauritz Volmar vnd sannt Kilions Hofacker, staust vff Alexander Bissen.

BS-KA-H21-C-04 1 morgen am Eud wiser weg, zwuschend Mathis Bissen vnd Jm selbs.

BS-KA-H21-C-05 1 morgen an der seythen, zwuschend Conrat Schneyder vnd sannt Kilions Hofacker, staust vff die hauhen almand.

BS-KA-H21-C-06 1 ½ morgen am Kreutz Acker, zwuschend alt Hans Schneyder vnd sein selbs Acker, wendt vff den Eud wiser weg.

BS-KA-H21-C-07 1 ½ morgen am Kreutz Acker, zwuschend Mauritz Volmarn vnd der pfrund Acker von schutzingen, zeucht hinab vff Gilg Zeytgnug. <314 r>

BS-KA-H21-C-08 ½ morgen hindern burgen, Jm grund, zwuschend Alexander Bissen vnd Hans Wunderer, wendt vff sannt Kilions Hofacker.

BS-KA-H21-C-09 ½ morgen am Hackmesser, zwuschend der pfrund Acker von schuzingen vnd Tenger Schuchmacher, wendt vff Mathis Tenger.

BS-KA-H21-C-10 1 ½ morgen ob der Kelter, zwuschend Mauritz Volmar, anderseyth ain

anwender, staust vffs gotzhaus lorch 14 morgen.

BS-KA-H21-C-11 1 morgen vff der Houhin, zwuschend des gotzhaus lorch vnd Mauritz Volmars Ackern, wendt vff den groniger Weg. <314 v>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H21-B-01 1 morgen am groniger weg, zwuschend Bebion Großen vnd dem weg, staust hinauf vff Gilg Zeytgnug.

BS-KA-H21-B-02 2 morgen am Asperger weg, zwuschend Veyt Glossen witfrawen vnd des gotzhaus von lorch 6 morgen.

BS-KA-H21-B-03 1 morgen ob abts 14 morgen, zwuschend Mauritz Volmar vnd den 14 morgen, gat der Thamer weg dar durch.

BS-KA-H21-B-04 ½ morgen am groniger weg vnd alt Hans Schneyder, wendt vff Hans Gensschopf selbs.

BS-KA-H21-B-05 3 Vierthayl bey der linden, zwuschend Veyt Glossen witfrawen vnd Mauritz Volmar, staust hinab vff den almand weg. <315 r>

BS-KA-H21-B-06 1 morgen 1 Vierthayl, vff der Heuhin, zwuschend Mauritz Volmar vnd Michel Zeyterlin, staust oben vff Aberlin Lachmann.

BS-KA-H21-B-07 1 ½ morgen vnderm thamer weg, zwuschend Mauritz Volmar vnd alt Hans Schneyder gelegen, staust vffs Apts 6 morgen.

BS-KA-H21-B-08 ½ morgen vnderm thamer weg, zwuschend Dictus Tenger vnd dem Widem Acker, staust herab vff den graben.

BS-KA-H21-B-09 ½ morgen ob dem thamer weg, zwuschend Gilg Zeytgnug vnd alt Hans Schneyder, wendt hinaus vff Mathis Tenger.

BS-KA-H21-B-10 1 morgen am Rosen Acker, zwuschend apts 3 morgen vnd Mauritz Volmar, wendt herein vff Conrat Schmid. <315 v>

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H21-A-01 ½ morgen Ackers am weg abhin, an Jm selbs vnd Mauritz Volmar, staust vff Mauritz Volmarn.

BS-KA-H21-A-02 3 Vierthayl Ackers bey der Neuwen Wisen, ain seyth ain Anwender vnd Mauritz Volmar, wend oben vff Gilg Zeytgnug.

BS-KA-H21-A-03 1/2 morgen beim vnholden bom, zwuschend der pfrund Acker von

Ossweil vnd Mauritz Volmar, wend oben vffs apts von lorch Acker.

BS-KA-H21-A-04 1 morgen beyn rehen ackern, zwuschend Veyt Glossen witfraw vnd Mauritz Volmars Acker gelegen, staust vnden vff Gilg Zeytgnug.

BS-KA-H21-A-05 1 morgen vff Rüdern, zwuschend apts 7 morgen vnd Tenger Schuchmacher gelegen, wend oben vff das almand holz. <316 r>

BS-KA-H21-A-06 1 morgen am brachamer weg, zwuschend der großen Egerten vnd dem Weg, wend hinab vff das almand holz.

BS-KA-H21-A-07 1 ½ morgen bey yederlins bronnen, zwuschend Jm selbs vnd Mauritz Volmar gelegen, zeucht hinauf vff Jerg Tenger.

BS-KA-H21-A-08 2 ½ morgen vff dem Wahenbach, zwuschend Mauritz Volmar vnd Mathis Biß, staust hinab vff brand Halden. <316 v>

Wißen

BS-KA-H21-P-01 ½ morgen vff dem Furhaupt, zwuschend der pfrund Wisen von Ossweil vnd Mauritz Volmar gelegen, staust oben vff sich selbs.

BS-KA-H21-P-02 2 morgen vff der lang Wisen, zwuschend der Enz vnd anderseyt ain anwender, zeucht oben vff Gangolf Theysser.

BS-KA-H21-P-03 1 morgen vff der lang Wißen, zwuschend der Enz vnd Sperberseck Hofwisen, zeucht hinein vff die Helden. <317 r>

03-22 Hub 22: Hans Gänsschopf und Hans Wunderer

BS-KA-H22 Hans Gensschopf, Hans Wunderer vnd <Lücke> vff martinj, gen Groningen vnd asperg zu antwurten: Gelt 3 ß, Dinkel gröniger meß 3 symerin, Habern gröniger meß 2 symerin.

Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H22-C-01 1 ½ morgen am groniger weg, zwuschend Mauritz Volmar vnd sannt Kilions Hofacker, wendt herab vff den weg.

BS-KA-H22-C-02 1 morgen ob Eud wisen, zwuschend alt Hans Schneyder vnd Jm selbs gelegen, staust vff der pfrund Acker von Ossweil.

Lateris per se <317 v>

<Wisen>

BS-KA-H22-P-01 2 ½ morgen wisen zu ober Feldt, zwuschend Alexander Bissen vnd Jm selbs, staust hinab vff sannt Kilions Hofacker.

BS-KA-H22-P-02 1 ½ morgen Wisen am obern Feld, zwuschend Gilg Zeytgnugs Ackerlin vnd Alexander Bissen gelegen, staust hinauf vff alt Hans Schneyder.

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H22-B-01 1 ½ morgen mitten Jm Feld, zwuschend der pfrund Acker von Ossweil vnd Klain Hans Manspergers witfraw von tham, staust herein vff Veyt Glossen witfrawen. <318 r>

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H22-A-01 1 morgen am Asperger weg, zwuschend des apts Hof Acker, vnd Bartlin Fuderer gelegen, staust herab vff Conrat Schmid.

BS-KA-H22-A-02 1 $\frac{1}{2}$ morgen vnderm asperger weg, zwuschend Bartlin Furderer vnd Hans Hegele von tham, wendt oben vff der pfrund Acker von Ossweil. <318 v>

03-23 Hub 23: Bebion Groß

BS-KA-H23 Bebion Groß zeinst vß seiner Hub, vff martinj gen Groningen vnd asperg zu antwurten vnd zu wern schuldig: Gelt 5 ß, Dinkel groniger meß 5 symerin, Habern groniger meß 4 symerin.

Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H23-C-01 2 morgen vff dem Kalmannt, zwuschend alt Hans Schneyder vnd Gilg Zeytgnug gelegen, staust hinden vff die Egerten.

BS-KA-H23-C-02 1 morgen hinden am Kurchoff, zwuschend dem Widem acker vnd Alexander Bissen gelegen, staust oben an almand weg.

Lateris per se <319 r>

BS-KA-H23-C-03 1 ½ morgen vff der Heuhen, zwuschend des Apts Hofackern vff baid seyten gelegen, staust gegem garten weg vff Bernhart Weyßenhorn.

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H23-B-01 1 ½ morgen ob der Heuhin, zwuschend Gilg Zeytgnug vnd Hans

Gensschopf gelegen, wendt vnden vff Gilg Zeytgnug.

BS-KA-H23-B-02 3 Vierthayl am thamer weg, zwuschend Dictus Tenger vnd Mathis Tenger, wend oben vff den thamer weg.

BS-KA-H23-B-03 3 Vierthayl am Asperger weg, zwuschend Mauritz Volmar vnd der pfrund acker von schutzingen gelegen, staust oben vff den weg. <319 v>

BS-KA-H23-B-04 ½ morgen ob der Heuhin, zwuschend Alexander Biß vnd Theysser Hans, wend hinab vff Mauritz Volmar.

Acker Jn der Vndern Zelg

BS-KA-H23-A-01 2 morgen bey des lutzen bom, zwuschend Veyt Glossen witfrawen vnd der almand Egerten gelegen, staust oben vff Gilg Zeytgnug.

BS-KA-H23-A-02 1 morgen am auw pfad, zwuschend Gilg Zeytgnug vnd des apts Hofacker gelegen, staust hinab vff die von Neuwhausen vier morgen.

BS-KA-H23-A-03 1 $\frac{1}{2}$ morgen vff Rüdern, zwuschend Gilg Zeytgnug vnd alt Hans Schneyder, staust vff den bietigkaimer weg. <320 r>

Wißen

BS-KA-H23-P-01 1 morgen vff lang wisen, zwuschend Oßwald Becken vnd Gilg Zeytgnug, staust vff die Enz. <320 v>

03-24 Hub 24: Bebion Groß, Matthis Tenger & al.

BS-KA-H24 Bebion Groß, Mattis Tenger vnd **Hans Gensschopf** zeinsend Jerlichs vff martinj, gen Groningen vnd asperg zu antwurten: Gelt 1 ß 6 hlr, Dinkel groniger meß 1 ½ symrin, Habern groniger meß 1 symerin. Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H24-C-01 ½ morgen zu Kalmanns Furt, zwuschend der Enz vnd Alexander Biß, staust herein vff den Kalmanns Furt Weg.

BS-KA-H24-C-02 1 morgen am Remickhamer Weg, zwuschend der almand vnd Osanna, Bechtold Mans witfrawen, staust vornen vff Conrat Keß.

BS-KA-H24-C-03 1 morgen zu oberfeld, zwuschend Conrat Schneyder vnd anderseyt ain anwend, zeucht vornen vff Mathis Tenger.

Lateris per se <321 r>

BS-KA-H24-C-04 ½ morgen gartens, bey der Linden, zwuschend dem almand weg vnd Mathis Tenger gelegen, staust vff den weg.

BS-KA-H24-C-05 1 morgen vff der Heuhin, zwuschend Dictus Tenger vnd der Neuwheuser Hofacker, wend vff des apts 4 morgen.

BS-KA-H24-C-06 ½ morgen am groniger weg, zwuschend Kilions Hofacker vnd alt Hans Schneyder, staust vornen vff der pfrund von Ossweil Acker.

BS-KA-H24-C-07 1 morgen am groniger weg, zwuschend apts vier morgen vnd alt Hans Schneyder gelegen, staust vff der pfrund von Ossweil Acker.

BS-KA-H24-C-08 2 $\frac{1}{2}$ morgen am groniger weg, zwuschend Mathis Mayer vnd Gilg Zeytgnug, staust vff den weg. <321 v>

BS-KA-H24-C-09 1 morgen bey des schuzmanns bom, zwuschend Sannt Kilions Hofacker vnd Mauritz Volmar gelegen, staust hinab vff Aberlin Lachmann.

BS-KA-H24-C-10 1 morgen zu Eudwisenn, zwuschend Dictus Tenger vnd Gensschopf, Theysser gelegen, staust vff Hans Gensschopf hinab.

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H24-B-01 1 morgen vff dem lainthal Rain, zwuschend des apts Acker vnd der pfrund von schutzingen Acker gelegen, stausend herab vff die almand.

BS-KA-H24-B-02 2 morgen Jn der wannen, zwuschend alt Hans Schneyder vnd anderseyth ain anwender, wendt vff apts 14 morgen. <322 r>

BS-KA-H24-B-03 ½ morgen vff dem Rain, zwuschend dem Widem Acker vnd alt Hans Schneyder, wendt vff den kalmand Rain.

BS-KA-H24-B-04 ½ morgen, zwuschend alt Hans Schneyder vnd der Sperberseck Hofacker, wendt vff den almand Rain.

BS-KA-H24-B-05 4 ½ morgen, zwuschend alt Hans Schneyder vnd dem Barchat Acker gelegen, wend vff der Neuwheuser Vier morgen.

BS-KA-H24-B-06 1 ½ morgen, ziehend vber den asperger weg, zwuschend Hans Geyger vnd Veyt Glossen witfraw, wend hinab vff Mathis Tenger.

BS-KA-H24-B-07 ½ morgen, Jst ain anwender, an Hans Geygern, staust vff alt Hans Schneydern. <322 v>

BS-KA-H24-B-08 ½ morgen am groniger weg, zwuschend alt Hans Schneyder vnd der pfrund von schüzingen Acker gelegen, staust oben vff sannt Kilions Hofacker.

BS-KA-H24-B-09 1 morgen am groniger weg, zwuschend Rosen Wingart vnd alt Hans Schneyder, wendt herein vff Mauritz Volmar.

BS-KA-H24-B-10 1 morgen, zeucht vber den thamer weg, zwuschend der pfrund Ossweil Acker vnd Gilg Zeytgnug gelegen, wendt oben vff alt Hans Schneydern. <323 r>

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H24-A-01 ½ morgen am Hamerstat, zwuschend der pfrund von schuzingen Acker vnd der Sperberseck Hofacker gelegen, staust hinab vff ahell.

BS-KA-H24-A-02 1 morgen beym weylerbach, zwuschend der Sperberseck Hofacker vnd Gilg Zeytgnug gelegen, staust vornen vff den almand weg.

BS-KA-H24-A-03 ½ morgen vff dem Katzen Buhel, zwuschend der pfrund von schuzingen vnd des apts 3 morgen Acker gelegen, zeucht herfur vff den aw pfad.

BS-KA-H24-A-04 3 morgen Jm Bruch, zwuschend dem Rain vnd Veyt Glossen Witfrawen gelegen, staust hinden vff Hans Gensschopfs Bach Acker. <323 v>

BS-KA-H24-A-05 2 morgen ob dem Kuw Rain, zwuschend sannt Kilions Hofacker vnd der pfrund von Ossweil Acker gelegen, staust oben vff Hans Gensschopf.

BS-KA-H24-A-06 1 morgen Holz vnd Ackers vff Rüdern, zwuschend der pfrund von Ossweil vnd dem almand weg gelegen, staust hinab vff Mauritz Volmar.

BS-KA-H24-A-07 ½ morgen vor Lawern, zwuschend ain seyt ain anwender vnd ander seyt am Gilg Zeytgnug gelegen, staust vff des apts Hofacker.

BS-KA-H24-A-08 1 morgen zum Vderlins bronnen, zwuschend Hans Gensschopf vnd Gilg Zeytgnug gelegen, zeucht herab gegem bronnen. <324 r>

Wißen

BS-KA-H24-P-01 1 $\frac{1}{2}$ morgen an der pfaffen wiß, Jm Bruch, zwuschend der wiß vnd Mathis Tengers Acker gelegen, wendt herfur vff die mill Wisen.

BS-KA-H24-P-02 ½ morgen vff der lang wißen, zwuschend Alexander Bissen vnd Gilg Zeytgnug gelegen, wendt vff das almand wasser.

BS-KA-H24-P-03 ½ morgen vff der lang wisen, zwuschend Veyt Glossen witfrawen vnd Mauritz Volmar gelegen, staust vffs almand wasser. <324 v>

03-25 Hub 25: Margaretha Gless

BS-KA-H25 Veyt Glossen Witfrawen Margret zeinst vff martinj, gen Groningen vnd asperg zu antwurten: Gelt 3 ß, Dinkel groniger meß 3 symerin, Habern groniger meß 2 symerin.

Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H25-C-01 1 morgen am burg weg, zwuschend Gilg Zeytgnug vnd Hans Gensschopf gelegen, staust hinauf vff des apts Klain Hof Acker.

BS-KA-H25-C-02 1 morgen am Eudwiser weg, zwuschend Gangolf Theysser vnd sannt Kilions Hofacker gelegen, wendt vff den groniger weg.

Lateris per se <325 r>

BS-KA-H25-C-03 1 morgen am Eudwiser weg, zwuschend Bartlins Hans vnd Mauritz Volmar gelegen, staust vff den weg.

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H25-B-01 1 morgen am burgweg, zwuschend Alexander Bissen vnd Bebion Großen gelegen, staust oben vff Mauritz Volmar.

BS-KA-H25-B-02 2 morgen am biettigkamer weg, zwuschend Dictus Tenger vnd alt Hans Schneyder gelegen, wendt herab vff Bartlin Fiderer. <325 v>

<Acker Jn der vndern Zelg>

BS-KA-H25-A-01 ½ morgen am spitz, zwuschend Gilg Zeytgnug vnd Bernhart Weysenhorn gelegen, staust vff den almand weg.

BS-KA-H25-A-02 1 morgen ob dem Bruch, zwuschend Mathis Tenger vnd Jr selb gelegen, staust herein vff den lyßrain.

BS-KA-H25-A-03 1 morgen zu lauwern, zwuschend deren von tham wisen vnd sannt Kilions Hofacker gelegen, staust vff Gilg Zeytgnug.

BS-KA-H25-A-04 ½ morgen an bietigkamer straß, zwuschend Hans Wunderer vnd ainem von tham gelegen, gat die straß dar durch. <326 r>

Wißen

BS-KA-H25-P-01 ½ morgen Jn der Furt gaß, zwuschend Symon Rauwleder vnd der Enz gelegen, staust vff die Enz. <326 v>

03-26 Hub 26: Margaretha Gless

BS-KA-H26 Veyt Glossen witfraw Margret zeinst vff Martinj, gen Groningen vnd asperg zu antwurten: Gelt 4 ß 6 hlr, Dinkel groniger meß 4 ½ symerin, Habern groniger meß 3 symerin.

Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H26-C-01 2 morgen am langlocher weg, zwuschend Bartlin Furderer vnd ander seyth ain anwender, staust hinauß vff sannt Kilions Hofacker.

BS-KA-H26-C-02 1 Vierthayl hinderm Kirchof, zwuschend wydem acker vnd Hans Geyger gelegen, staust oben vff den almand weg.

Lateris per se <327 r>

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H26-B-01 ½ morgen bey der Egerdts Herd, zwuschend Bartlins Hans vnd Hans Geygern gelegen, staust vffs apts 6 morgen.

BS-KA-H26-B-02 1 Vierthayl mitten Jm Feld, zwuschend Jr selbs vnd 7 Kerer gelegen, staust herein vff Alexander Bissen.

BS-KA-H26-B-03 ½ morgen am groniger weg, zwuschend dem widem acker vnd der Neuwheuser Hofacker gelegen, staust vff der Neuwheuser Hofacker hinaus.

BS-KA-H26-B-04 3 Vierthayl beyn Wydlen, ain seyth ain anwender vnd Hans Wunderer gelegen, staust herab vff der Sperberseck Acker.

BS-KA-H26-B-05 ½ morgen am thamer weg, zwuschend Jm selbs vnd des apts von lorch Acker gelegen, staust oben vff Bebion Großen. <327 v>

BS-KA-H26-B-06 1 Vierthayl gartens beym Lindlin, zwuschend Alexander Bissen vnd Steffen Schuchmacher gelegen, staust oben vff Gilg Zeytgnugs Acker.

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H26-A-01 3 Vierthayl vff Rüdern, zwuschend Hans Geyger vnd ander seyt ain anwender, staust vff brandhalden.

BS-KA-H26-A-02 ½ morgen an Rehen ackern, zwuschend Mauritz Volmar vnd Jr selbs gelegen, wend oben vff alt Hans Schneydern.

BS-KA-H26-A-03 3 Vierthayl bey des Lutzen bom, zwuschend des apts 3 morgen, genannt

der liß Acker, vnd Bebion Großen gelegen, staust vff egerten. <328 r>

BS-KA-H26-A-04 3 Vierthayl am stain Acker, zwuschend Bartlin Furderer vnd Jr selbs gelegen, staust oben vff Alexander Bissen stain acker. <328 v>

03-27 Hub 27: Gilg Zeitgnug

BS-KA-H27 Gilg Zeytgnug zeinst vß seiner Hub, vff Martinj gefallend, gen Groningen vnd Asperg zu antwurten: Gelt 11 ß, Dinkel groniger meß 1 mlr. Gutter darein geherig:

Acker Jn der obern Zelg

BS-KA-H27-C-01 ½ morgen am obern Feld, zwuschend Hans Geyger vnd Hans Wunderer gelegen, staust herab vff der pfrund von schutzingen Acker.

BS-KA-H27-C-02 ½ morgen zwuschend Alexander Bissen vnd Gangolf Theysser gelegen, staust hinden vff den langlocher weg.

Lateris per se <329 r>

BS-KA-H27-C-03 ½ morgen am eudwiser weg, zwuschend Mathis Tenger vnd Veyt Glossen witfraw gelegen, zeucht vff den groniger weg.

BS-KA-H27-C-04 ½ morgen zu eud wisen, zwuschend Hans Geyger vnd der almand Egerten gelegen, staust vff apts 18 morgen.

BS-KA-H27-C-05 1 ½ morgen vnder dem Rain, zwuschend Aberlin Lachmann vnd Bernhart Tenger gelegen, wend herfur vff den widem acker.

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H27-B-01 2 morgen an der Heuhin, zwuschend Alexander Bissen vnd ander seyth ain anwender, staussend oben vff Mauritz Volmar. <329 v>

BS-KA-H27-B-02 ½ morgen Jn dem lochlin, zwuschend Alexander Biß vnd ander seyth an alt Hans Schneydern gelegen, staust herab vff die Roracker.

BS-KA-H27-B-03 ½ morgen bey dem lochlin, zwuschend dem weg vnd Bebion Großen gelegen, staust herab vff den Roracker.

BS-KA-H27-B-04 1 ½ morgen ob der Eckherdts Hert, zwuschend der pfrund von schuzingen acker vnd ander seyt ain anwender, wendt vff der genannten pfrund Acker.

BS-KA-H27-B-05 ½ morgen ob der Eckherdt Hert, zwuschend dem Widem acker vnd Hainrich Fuderers Kind gelegen, wendt vff der Neuwheuser Hofacker. <330 r>

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H27-A-01 2 morgen vff der sand gruben, zwuschend Sannt Kilions Hofacker vnd Hans Gensschopf gelegen, staust herab vff den weg.

BS-KA-H27-A-02 3 Vierthayl am brachamer weg, zwuschend des apts 4 morgen vnd ander seyt ain anwender, wendt vff Dictus Tenger hinauf.

BS-KA-H27-A-03 1 ½ morgen an Louwern, zwuschend Alexander vnd Mathis Bissen gelegen, staust hinab vff thamer wisen.

BS-KA-H27-A-04 1 morgen ob Hauhen bronnen, zwuschend Peter Tenger vnd Hans Weyß von tham gelegen, staust herein vff des apts 12 morgen.

BS-KA-H27-A-05 ½ morgen an Besigkhaimer straß, zwuschend Jung Veyt Gloß vnd alt Hans Waltern von tham, staust oben vff der pfrund von Ossweil Hofacker. <330 v>

BS-KA-H27-A-06 ½ morgen ob der schleyfgruben, zwuschend Veyt Glossen witfraw vnd der pfrund von Ossweil Hofacker gelegen, staust gegem dorf vff Severus Leuchgew.

BS-KA-H27-A-07 ½ morgen an Rehen ackern, zwuschend Bartlin Furderers vnd Alexander Bissen gelegen, staust oben vff des apts Hofacker.

Wißen

BS-KA-H27-P-01 ½ morgen, ligt an der lang Wisen, zwuschend Hans Wagner von Bietigkaim vnd Hans Gensschopf gelegen, staust hinden vff den Wald.

BS-KA-H27-P-02 ½ morgen vndern thischinger holzlin, zwuschend der pfrund von Ossweil Acker vnd Bebion Großen gelegen, staust hinden vff den Wald. <331 r>

03-28 Hub 28: Bartlin Fürderer

<andere Handschrift!>

BS-KA-H28 Bartlin Furderer zeinst uß seinem gutlin, vff Martinj Jarlichs gen Grenigen vnd Asperg zu antwurten vnd weren schuldig: Geltt 6 ß, Dinckel 6 Symerin, Habern 4 Symerin.

Gutter dar Jn gehorig:

Acker Jn der ober Zelg

BS-KA-H28-C-01 1 Morgen uff der Heuchin, zwuschend Veyt Glossen wittfrowen vnd Dictus Tenger gelegen, stost vnden uff Gilg Zeytgnug.

BS-KA-H28-C-02 ½ Morgen hinuß baß, zwuschend Hans Theisser vnd Veyt Glossen wittfrowen gelegen, zucht der lang locher weg dardurch. <331 v>

BS-KA-H28-C-03 1 ½ Morgen hinuß baß, zwuschend Sannct Kilions hoffacker vnd ander seit ain anwender, stost gegend greingen vff des gotzhuß lorch 18 morgen.

Acker Jn der mitteln Zelg

BS-KA-H28-B-01 1 ½ Morgen Jm grund, vff dem Rain, wendt oben uff Mathis Bissen, stost hinab vff Sannct Kilions hofacker.

BS-KA-H28-B-02 1 Morgen ob dem Widlen, zwuschend dem Widem acker vnd Sperbersecken hofacker.

BS-KA-H28-B-03 ½ Morgen uff der Heuchin, zwuschend Mauritz Volmar vnd Enderiß Theisser gelegen, stost her Jn vff deß Apts hoffacker. <332 r>

<wieder ursprüngliche Handschrift>

Acker Jn der vndern Zelg

BS-KA-H28-A-01 1 morgen am asperger weg, zwuschend des apts von lorch vnd Hans Wunderer gelegen, staust vffs Hofacker

BS-KA-H28-A-02 1 morgen am aw pfad, zwuschend der pfrund von Ossweil Acker vnd Gilg Zeytgnug gelegen, staust herein vff Osanna.

BS-KA-H28-A-03 1 morgen vff Rüdern, zwuschend Alexander Bissen vnd Peter Tenger gelegen, staust oben vffs Holz.

Wißen

BS-KA-H28-P-01 1 Vierthayl vff der lang wisen, zwuschend der pfrund von Ossweil Acker vnd Dictus Tenger gelegen, staust hinab vff das gemain Holz. <332 v>

BS-KA-H28-P-02 1 Vierthayl am dorf graben, zwuschend Gilg Zeytgnug vnd dem graben gelegen, staust vff die Enz.

BS-KA-H28-P-03 Die Hald vnd Wiß Jhenent der Enz gehort auch darzu, zwuschend Severus Leuchgew vnd Jung Hans Schneyder gelegen, staust bis vff die von bietigkeim. <333 r>

04 Verschiedenes

04-01 Summa Heller Ewig

15 lb 6 hlr

vnd wie woll der Sum, nemlich Dinckels 37 mlr vnd 2 symerin, Haberns 24 mlr 2 ½ symerin wirdt befunden, so Jst doch das dorf Bissingen fur allem abgang vnd verlust, Ewig vnd Jerlich zu antwurten vnd weren vff asperg schuldig:

Dinckel groniger casten meß 35 mlr 5 symerin 3 Jmj

Habern 23 mlr 7 symerin 1 Jmj. <333 v: leer, 334 r>

04-02 Ablosig Heller Zeins

BS-KA-AZ-01 Schulthais, gericht vnd gemaindt zu Bissingen zeinsen der Herrschaft Jerlichs vff den Weysen sonntag 2 lb 4 ß Heller, vnd Jst Jnen Zugelassen, also mit 22 lb Heller Hauptguts, ain pfund 2 Heller Zeins abezulosen. Heler Zeins 2 lb 4 ß

Vnd so die mit der Bezalung soimig erscheinen, hat die Herrschaft macht, sie Jn laistung zu manen, nach Jnhalt des gultbriefs. <334 v>

04-03 Junge Zeins Hiener

BS-KA-SH-C-01 Osanna, Bechtold Manns witfrawen, zeinst vff martinj gen asperg zu antwurten, vß 3 morgen ackers vnd wisen der yethers Halden, zwuschend alt Hans Schneyder vnd der almand Egerdt: Huner 2

BS-KA-SH-C-02 Alt Hans Schneyder zeinst vß 1 morgen Ackers Jm grund, zwuschend Hans Casper vnd dem Falchen von tham gelegen, staust hinab vff Mathis Biss: Huner 1

BS-KA-SH-C-03 Jacob vnd Bartlin Falch von tham zeinsend vff martinj gen asperg zu antwurten, vß 1 morgen Ackers Jm grund, zwuschend alt Hans Schneyder vnd ander seyt ain anwender, staust hinab vff Mathis Bissen: Hiener 1

Summa 4 <335 v bis 336 v: leer, 337 r>

04-04 Bissingen Somma

CCCxxxvij

Jarlich Stur vff Martinj 1 lib 10 ß

Jarlich Heller Zeins uff Martini 15 lib 6 hllr

Jarlich fur wysen, Hew Zehend 5 heller

Ablosig heller Zeins uff Jnvocavit 2 lib 4 ß

Nütt Jarlich wasser Zoll

Jarlich Dinckel vff Martini Casten meß 35 mlr 5 Symerin 3 ymj Jarlich Habern Casten meß 23 mlr 7 Symerin 1 ymj

Zehend Frucht Zehend wein Leip hennen Faßnacht hennen nit Jarlich

Jarlich Junge Hienr 4

04-05 Editionsbericht

Beim Abschreiben des Urtextes habe ich mich bemüht, alle Schreibvarianten deutlich zu machen, auch die Satzzeichen so zu setzen, wie sie im Original erschienen, wobei dort Punkte von Kommata nicht immer klar zu trennen sind.

Bei der Edition habe ich die Rechtschreibung etwas normalisiert, die Großen "Z" in kleine umgesetzt, die "s"-Schreibung angepasst, auch die Zeichensetzung auf heutigen Rechtschreibstand gebracht. Auch die Namensschreibungen habe ich vereinheitlicht. Folgende Tabelle zeigt die "Normalschreibung" und die jeweiligen Varianten bei den Personen- und Flurnamen:

Verwendete Schreibung	Varianten
Oßwald	außwallt, außwald
Beck	beckh
Eudwisen	Enndwisen
Gangolf	ganngolff
Gensschopf	ganßschopff, Gensschopff, gennßschopff
Geyger	gyger
Gilg	gilig
Groningen	gronigen
Hans	Hanns, Hannß, Hannßs, Hennß
Laurenz	laurenntz
Ossweil	außweyll, awßweyll, auwßweyll
Peter	petter
Sperberseck	sperben(n)seck(h)
Tenger	tenniger, teninger, Dennger, Deninger,
	Denniger
Theysser	deys(s)er, deyßer, teyser
Veyt	Vyt
Volmer	folmer
Wolfgang	wolffganng
Zeytgnug	Zitgnug

Nachtrag 24. Oktober 2016: Die Normalisierungen waren eine "Jugendsünde"; heute normalisiere ich nichts mehr, damit die Zitate direkt übernommen werden können.